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Ώρα αναστύλωσηςΏρα αναστύλωσης
για δύο ταφικά μνημείαγια δύο ταφικά μνημεία

	• Θετικές εξελίξεις συνοδεύουν τη διάσω-
ση των δύο πρώτων ταφικών μνημείων 
στο κοιμητήριο του Αγίου Γεωργίου της 
Ερμούπολης 

	• Σε στάδιο αναστύλωσης βρίσκεται ο ανά-
δοχος, που προχώρησε το πολύ σημαντι-
κό έργο μέσα στο χρονοδιάγραμμά του 

	• Αναμένεται η πλήρης αποκάλυψή τους, 
έως το τέλος Δεκεμβρίου του 2025

	• Εξετάζονται οι εργασίες αποκατάστασης 
στις λεπτομέρειές τους, από εξειδικευ-
μένο προσωπικό της εταιρείας που ανέ-
λαβε το έργο 

	• Δ. Διακοδημητρίου: “Θα πρέπει να δει 
και το Υπουργείο Πολιτισμού τι δουλειά 
κάναμε και πώς θα προχωρήσει η απο-
κατάσταση και των υπολοίπων” 

	• Φρ. Βακόνδιος: “Μέσα από το ΣΒΑΑ έχου-
με το ποσό των 200 χιλ. ευρώ για την 
ψηφιακή αποτύπωση του συνόλου των 
ταφικών μνημείων” 	        8σελ. 11

Αποχετευτικό 
Μέγα Γιαλού - 
Βάρης 

	fΣτην τελική ευθεία 
η εργολαβία για το 
πολύ μεγάλο έργο που 
βελτιώνει την κατάσταση 
στην απομάκρυνση των 
λυμάτων 

	fΔηλώσεις του τεχνικού 
διευθυντή της ΔΕΥΑ 
Σύρου, Δ. Βακόνδιου για 
το στάδιο των εργασιών 
και τις συνδέσεις των 
ιδιωτών          8σελ. 10

Άνδρος

	fΆγνωστοι βανδάλισαν το 
ΓΕΛ-ΕΠΑΛ του νησιού, 
με τη Δημοτική Αρχή 
να προχωράει στην 
τοποθέτηση καμερών

	fΘεοδόσης Σουσούδης: 
“Προχωράμε σε 
όλες εκείνες τις 
ενέργειες, προκειμένου 
να αποτρέψουμε 
περιστατικά τα οποία 
προσβάλλουν  
όλους μας”       8σελ. 6

Σαντορίνη
	fΒγήκε στον "αέρα" ο διαγωνισμός από τον Δήμο, ύψους 500.000 ευρώ, για νέες 
πινακίδες, διαγραμμίσεις και εξοπλισμό ασφάλειας στους δρόμους του νησιού

	fΟ αρμόδιος αντιδήμαρχος, Ιωάννης Μάινας αναλύει τις προτεραιότητες της 
Δημοτικής Αρχής αναφορικά με την οδική ασφάλεια 		                   8σελ. 9

3ο Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ 
Παραμυθιού Σύρου

	f Τριήμερο “ταξίδι” στον μαγευτικό κόσμο  
των μουσικών παραμυθιών

	f Χρυσούλα Κεχαγιόγλου: “Σκοπός μας είναι 
οι θεατές μας, να έρθουν σε επαφή με την 
κλασική μουσική, μέσω ενός διαφορετικού 
τρόπου” 		                   8σελ. 7

Βόλεϊ
Στο “τραπέζι” η αύξηση των ομάδων

	fΣυνεδρίασε το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Α.Π., με 
βασικά αιτήματα την αύξηση των ΤΑΑ από δέκα σε 
δώδεκα, αλλά και η αύξηση των ξένων από τέσσερις 
σε πέντε 			               8σελ. 12
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Εκκίνηση του μέτρου στις 3 Νοεμβρίου  
από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Σε τρεις νέους κλάδους η πλήρης  Σε τρεις νέους κλάδους η πλήρης  
εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίαςεφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας
Διευκρινιστική εγκύκλιο για την 

ορθή εφαρμογή της Ψηφιακής 
Κάρτας Εργασίας στους κλάδους 

του χονδρεμπορίου, της ενέργειας, των 
χρηματοπιστωτικών εταιρειών καθώς 
και σε διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες στον τουρισμό, εξέδω-
σε την Τετάρτη ο γενικός γραμματέας 
Εργασιακών Σχέσεων του Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νίκος Μηλαπίδης.

Υπενθυμίζεται ότι από την 3η Νοεμ-
βρίου του 2025, οι παραπάνω κλάδοι 
θα ενταχθούν στο καθεστώς πλήρους 
εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Εργα-
σίας, ενώ το μέτρο έχει τεθεί σε πιλοτική 
εφαρμογή ήδη από τον Ιούνιο του 2025, 
παρέχοντας στις επιχειρήσεις που δρα-
στηριοποιούνται στους παραπάνω κλά-
δους ένα εύλογο χρονικό διάστημα, 
προκειμένου να προσαρμοστούν στα 
νέα δεδομένα.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, 
στο διάστημα των 4 περίπου μηνών που 
μεσολάβησε από την έναρξη της πιλοτι-

κής περιόδου, το Υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης πραγματο-
ποίησε εκτενή διάλογο με εκπροσώπους 

εργαζομένων και εργοδοτών των πα-
ραπάνω κλάδων με θέμα την εφαρμογή 
της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας.

Η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας αποτε-
λεί ένα σημαντικό εργαλείο, το οποίο 
διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι αμείβο-
νται για τον πραγματικό χρόνο εργασίας 
τους. Η εφαρμογή της συμβάλλει στην 
καταπολέμηση της υποδηλωμένης ή/
και αδήλωτης εργασίας, ενώ προστα-
τεύονται οι εργαζόμενοι αλλά και οι 
υγιείς επιχειρήσεις από τον αθέμιτο 
ανταγωνισμό. 

Μάλιστα, η αποτελεσματικότητα του 
μέτρου επιβεβαιώνεται και από τα 
τελευταία επίσημα στοιχεία του πλη-
ροφοριακού συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ» 
καθώς καταγράφεται αύξηση στις κατα-
γεγραμμένες υπερωρίες στους κλάδους 
εφαρμογής της κατά 3.5 εκατομμύρια 
και πλέον ώρες σε σχέση με τα έτη πριν 
την εφαρμογή του μέτρου.

Σύμφωνα με το αρμόδιο Υπουργείο, 
με το συγκεκριμένο μέτρο προστατεύ-
ονται ήδη 1.500.000 εργαζόμενοι οι 
οποίοι απασχολούνται σε τράπεζες, 
σούπερ-μάρκετ, ασφαλιστικές εταιρείες, 
εταιρείες security, ΔΕΚΟ, βιομηχανία, 
λιανεμπόριο, τουρισμό και εστίαση, 
ενώ μετά την πλήρη εφαρμογή της στο 
χονδρεμπόριο, την ενέργεια τις χρηματο-
πιστωτικές εταιρείες και τις διοικητικές 
και υποστηρικτικές δραστηριότητες στον 
τουρισμό, ο συνολικός τους αριθμός 
θα φτάσει περίπου τους 1.850.000. 
Παράλληλα, ο συνολικός αριθμός των 
ενταγμένων επιχειρήσεων θα ξεπεράσει 
τις 280.000 περίπου επιχειρήσεις.

Τέλος, για αναλυτικότερες πληροφο-
ρίες για την ορθή εφαρμογή της Ψηφια-
κής Κάρτας Εργασίας, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να μπουν στην ιστοσελίδα: 
https://psifiakikarta.gov.gr/

Ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης,  
στο 9th Sustainability Summit for SE Europe & the Mediterranean του Economist

“Η ανθεκτικότητα “Η ανθεκτικότητα 
είναι επένδυση για το μέλλον”είναι επένδυση για το μέλλον”
Την ανάγκη για ενιαία ευρω-

παϊκά εργαλεία χρηματοδό-
τησης έργων ανθεκτικότη-

τας έθεσε ο υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
μιλώντας στο 9th Sustainability 
Summit for SE Europe & the 
Mediterranean του Economist.

Στο πλαίσιο αυτό πρότεινε τη 
δημιουργία ευρωπαϊκού μηχανι-
σμού επανασφάλισης για φυσι-
κούς κινδύνους και μίας κοινής 
«Πύλης Ανθεκτικότητας» που θα 
ενοποιεί προγράμματα και ροές 
χρηματοδότησης της ΕΕ. Όπως 
είπε η ανθεκτικότητα πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως επένδυση 
που μειώνει μελλοντικές απώ-
λειες και στηρίζει τη σταθερότητα 
των οικονομιών, όχι ως δαπάνη 
που μετατίθεται στο μέλλον.

Σε διεθνές επίπεδο, ο κ. 

Κεφαλογιάννης τάχθηκε υπέρ 
δεσμευτικού στόχου για τη χρη-
ματοδότηση της προσαρμογής 
και χρήσης catastrophe bonds 
για επιμερισμό κινδύνου, με 
ενιαία πρότυπα διαφάνειας στη 
γνωστοποίηση φυσικού κινδύ-
νου. Στόχος, όπως είπε, είναι η 
μείωση του κόστους κεφαλαίου 
για έργα που τεκμηριωμένα μει-
ώνουν την έκθεση σε κινδύνους.

Μάλιστα, παραθέτοντας στοι-
χεία, σημείωσε ότι οι φυσικές 
καταστροφές το 2024 προκά-
λεσαν ζημιές άνω των 318 δισ. 
δολ., με λιγότερο από το μισό να 
είναι ασφαλισμένο. Την ίδια ώρα, 
ο ΟΗΕ εκτιμάει πως απαιτούνται 
έως 360 δισ. δολ. ετησίως για 
προσαρμογή, ενώ σήμερα διατί-
θενται περίπου 60 δισ.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο 
υπουργός απέδωσε την υστέ-
ρηση σε τρεις λόγους: μεροληψία 

υπέρ του βραχυπρόθεσμου, θε-
σμικό κατακερματισμό και αστά-
θεια στην αποτίμηση κινδύνου, 
ενώ την ίδια ώρα υπογράμμισε 
ότι τα έργα πρόληψης πρέπει να 
συνδέονται με ευνοϊκότερους 
όρους χρηματοδότησης, όταν 
αποδεικνύεται η μείωση του 
κινδύνου.

Για το εθνικό επίπεδο, έθεσε 
ως προτεραιότητα την υποχρεω-
τική χαρτογράφηση κινδύνου ως 
βάση πολιτικής: να ευθυγραμμι-
στούν χρήσεις γης, ασφάλιση, 
συστήματα έγκαιρης προειδο-
ποίησης και ταμεία κρίσης, με 
κοινά δεδομένα και σαφείς κα-
νόνες. Παράλληλα, ζήτησε συνε-
χή ενημέρωση των πολιτών και 
συνεργασία κράτους, αυτοδιοί-
κησης και επιχειρήσεων, ώστε 
οι παρεμβάσεις να έχουν απτό 
αποτέλεσμα.

Όπως σημείωσε ο υπουργός 

καταλήγοντας, στα φετινά δε-
δομένα, η Ελλάδα είχε φέτος 
μείωση περίπου 5% σε σχέση 
με το μέσο όρο της 20ετίας σε 

σχέση με τις καμένες εκτάσεις 
σημειώνοντας πως την ίδια ώρα 
το Ηνωμένο Βασίλειο, σε απόλυ-
τους αριθμούς έχει περισσότερες 

καμένες εκτάσεις από ότι έχει η 
Ελλάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
από το Ευρωπαϊκό Συστήματα 
Copernicus.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Απαιτείται έλεγχος και αντικαταστάσεις  
σε παλιούς μικρούς κάδους σε όλο το κέντρο της Ερμούπολης

Μικρές “πινελιές” απομάκρυνσης  Μικρές “πινελιές” απομάκρυνσης  
θα χάριζαν αισθητική αναβάθμισηθα χάριζαν αισθητική αναβάθμιση
Σε κάκιστη κατάσταση παραμένουν πολ-
λοί μικροί κάδοι απορριμμάτων σε όλο 
το κέντρο της Ερμούπολης, με ελάχιστες 
εξαιρέσεις αντικατάστασης παλαιού εξοπλι-
σμού, με μέριμνα του Λιμενικού Ταμείου 
Σύρου, σε ορισμένα σημεία ευθύνης του. 

Ωστόσο, η γενικότερα εικόνα τόσο περιμετρικά της πλατείας 
Μιαούλη, αλλά και επί αυτής, όπως επίσης, στη θέση “Νησάκι” 
αλλά και όπισθεν της ΑΕΝ Σύρου, στην οδό Επ. Παπαδάμ, 

“δηλώνει” μόνο υποβάθμιση των σημείων που είναι τοποθετημένοι 
οι κάδοι. Συγκεκριμένα, “πλημμυρίζουν” από σκουριά, πολλοί εξ 
αυτών φέρουν στις επιφάνειές τους αυτοκόλλητα και γκράφιτι, 
ενώ ξύλινος εξοπλισμός στα Κύματα, παραμένει σπασμένος και 
κατεστραμμένος. 

Δεδομένου πως η Ερμούπολη όλους τους τελευταίους μήνες 
“υπέφερε” από τη μη επαρκή φροντίδα σε επίπεδο καθαριότητας, 
καλούνται οι αρμόδιοι να φροντίσουν για τις απαραίτητες αντικα-
ταστάσεις εξοπλισμού, ώστε να βελτιώσουν την πόλη, έστω και 
στις “λεπτομέρειές” της.
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Νέα επιστημονική μελέ-
τη του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς ρίχνει φως 

στις πραγματικές οικονομικές 
και κοινωνικές διαστάσεις της 
ελληνικής βιομηχανίας ιχθυο-
καλλιέργειας, αποκαλύπτοντας 
ένα τοπίο που χαρακτηρίζεται 
από χαμηλή συνεισφορά στην 
οικονομία, υψηλή εξάρτηση 
από επιδοτήσεις και απουσία 
αναπτυξιακής δυναμικής. Παρά 
την αύξηση της παραγωγής κατά 
31% την περίοδο 2015–2023, 
ο κλάδος συνεισέφερε μόλις 
0,35% στο ΑΕΠ το 2023, χω-
ρίς να δημιουργήσει νέες θέσεις 
εργασίας τα τελευταία 21 χρόνια.

Χαμηλή απασχόληση  
παρά τις υψηλές  
ενισχύσεις

Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
μελέτης, οι θέσεις εργασίας στον 
κλάδο μειώθηκαν από 4.146 το 
2002 σε 4.099 το 2023, αντι-
στοιχώντας μόλις στο 0,1% του 
εργατικού δυναμικού της χώρας. 
Παράλληλα, οι ιχθυοκαλλιέργει-
ες έχουν λάβει επιδοτήσεις άνω 
των €250 εκατ. από το 2014 
έως το 2027.

Η ερευνητική ομάδα του Πα-
νεπιστημίου Πειραιώς, χρησιμο-
ποιώντας οικονομετρικό μοντέλο 
εισροών–εκροών, κατέδειξε ότι 
για κάθε 1 εκατ. ευρώ επιπλέον 
ζήτησης δημιουργούνται μόλις 
18 νέες θέσεις εργασίας — 
αριθμός χαμηλότερος από τον 
εθνικό μέσο όρο (22) και ση-
μαντικά μικρότερος σε σχέση με 
τον τουρισμό (25,8). Παρ’ όλα 
αυτά, τα τελευταία 22 χρόνια δεν 
έχει καταγραφεί καμία αύξηση 
στην απασχόληση, γεγονός που 
καταδεικνύει, όπως αναφέρει η 
μελέτη, «την πλήρη αναντιστοιχία 

μεταξύ δημόσιας χρηματοδότη-
σης και πραγματικών οικονομι-
κών αποτελεσμάτων».

Οικονομική  
ευαλωτότητα  
και καθυστερήσεις 
στις υποχρεώσεις 
προς το Δημόσιο

Πάνω από τα δύο τρίτα των 
ενοικίων που οφείλονται στο Δη-
μόσιο παραμένουν ανείσπρακτα, 
ενώ ο κλάδος εξαρτάται σχεδόν 
αποκλειστικά από δύο είδη ψα-
ριών — τσιπούρα και λαβράκι 
— τα οποία αντιστοιχούν στο 
85% της αξίας παραγωγής. Αυτή 
η μονοκαλλιέργεια καθιστά τον 
τομέα ευάλωτο σε ασθένειες, 
περιβαλλοντικές πιέσεις και δι-
ακυμάνσεις της αγοράς.

Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
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Η Θεσπρωτική

Η ιχθυοκαλλιέργεια παραμένει Η ιχθυοκαλλιέργεια παραμένει 
ευάλωτη και μη βιώσιμηευάλωτη και μη βιώσιμη

Η Avramar  
στο επίκεντρο  
της συζήτησης

Η μελέτη αναφέρεται και 
στην οικονομική κατάσταση 
της Avramar, της μεγαλύτερης 
εταιρείας του κλάδου, η οποία 
αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα, υψηλά χρέη και συ-
νεχιζόμενες κρατικές ενισχύσεις 
διάσωσης. Οι εργαζόμενοι της 
εταιρείας έχουν προχωρήσει σε 
κινητοποιήσεις, διαμαρτυρόμενοι 
για τη στασιμότητα των μισθών 
εδώ και 15 χρόνια.

Ανεπαρκής συμβολή  
στην περιφερειακή 
ανάπτυξη

Παρά την αύξηση της παρα-
γωγής, η ιχθυοκαλλιέργεια δεν 
έχει συνεισφέρει ουσιαστικά 
στην περιφερειακή ανάπτυξη. 
Όπως σημειώνεται στη μελέτη, 
«η επιμονή σε μεγάλες επεν-
δύσεις σε έναν τομέα που έχει 
υποαποδώσει για δύο δεκαετίες 
δεν είναι απλώς αναποτελεσματι-
κή — είναι κατάχρηση δημόσιας 
εμπιστοσύνης και πόρων».

Κάλεσμα για αναθεώρηση 

στρατηγικής και βιώσιμες επεν-
δύσεις

Η ερευνητική ομάδα καλεί 
την Πολιτεία να αναθεωρήσει 
τη στρατηγική της, δίνοντας προ-
τεραιότητα σε τομείς που αποδε-
δειγμένα δημιουργούν θέσεις 
εργασίας και συμβάλλουν στη 
βιώσιμη ανάπτυξη, όπως η τε-
χνολογία, η πράσινη οικονομία 
και οι αποκαταστατικές μορφές 
υδατοκαλλιέργειας.

Η επιστημονική υπεύθυνη 
της μελέτης, Δρ. Γεωργία Ζού-
νη, δήλωσε: «Τα στοιχεία είναι 
ξεκάθαρα: μιλάμε για έναν κλάδο 
που εξαρτάται υπερβολικά από 
επιδοτήσεις, δημιουργεί περι-
ορισμένα οφέλη για τις τοπικές 
κοινωνίες και συνοδεύεται από 
σοβαρές περιβαλλοντικές και 
κοινωνικές επιπτώσεις».

Από την πλευρά του, ο Δρ. 
Τριαντάφυλλος Πνευματικός 

πρόσθεσε ότι «η ανάλυση δείχνει 
την ανάγκη για έναν πραγματικά 
βιώσιμο σχεδιασμό, με σεβασμό 
στις τοπικές κοινωνίες, ίσες ευ-
καιρίες απασχόλησης και αυστη-
ρό έλεγχο στη χρήση δημόσιων 
πόρων».

Σχετικά με τη μελέτη
Η μελέτη με τίτλο «Economic 

Impacts of Greek Finfish 
Aquaculture» εκπονήθηκε από 
ερευνητική ομάδα του Πανε-
πιστημίου Πειραιώς υπό την 
καθοδήγηση της Δρ. Γεωργίας 
Ζούνη και του Δρ. Τριαντάφυλλου 
Πνευματικού. Χρηματοδοτήθηκε 
από το Rauch Foundation με στό-
χο την ενίσχυση της ανεξάρτητης 
επιστημονικής γνώσης και του 
δημόσιου διαλόγου γύρω από 
το μέλλον της ελληνικής ιχθυο-
καλλιέργειας.

Λακωνικός Τύπος

Στο εργοτάξιο του νέου Νοσοκομείου Στο εργοτάξιο του νέου Νοσοκομείου 
Σπάρτης ο Μ. ΘεμιστοκλέουςΣπάρτης ο Μ. Θεμιστοκλέους

Το εργοτάξιο τού υπό ανέγερση νέου 
Νοσοκομείου Σπάρτης επισκέφθηκε ο 
υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστο-

κλέους. Το νευραλγικό έργο υποδομής συ-
νεχίζει να υλοποιείται με γοργούς ρυθμούς, 
μέσω της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος (ΙΣΝ), στο πλαίσιο του Προγράμμα-
τος Ενίσχυσης της Υγείας.  

Ο υφυπουργός, τον οποίο υποδέχτηκε και 
συνόδεψε στην επιθεώρησή του η διοικήτρια 
του ΓΝ Λακωνίας-ΝΜ Σπάρτης, κ. Πέρρυ 
Τρουπή και άλλα στελέχη του φορέα, ενη-
μερώθηκε από τους υπευθύνους του έργου 
για την πρόοδο των εργασιών και τα επόμενα 
στάδια υλοποίησης. Ο Μ. Θεμιστοκλέους 
εξέφρασε τη στήριξη του Υπουργείου Υγεί-
ας σε κάθε πρωτοβουλία που ενισχύει τις 
υποδομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
ιδιαίτερα στην περιφέρεια.

Ήδη, ο φέρων οργανισμός των αρχικών 
εγκαταστάσεων που αναπτύσσονται πλησίον 
του παλαιού κτιριακού συγκροτήματος, έχουν 
προχωρήσει σε υπερθετικό βαθμό, ενώ 
τα τεχνικά συνεργεία του Ομίλου «Άβαξ» 
εργάζονται με πυρετώδεις ρυθμούς ώστε 
να τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα.

Σύμφωνα με το πιο πρόσφατο χρονικό 
πλάνο που είχε θέσει το ΙΣΝ, οι υπερσύγ-
χρονες εγκαταστάσεις αναμένεται να παρα-

δοθούν για χρήση σε δύο φάσεις, μεταξύ 
Αυγούστου 2026 - Αυγούστου 2027, ενώ 
-όπως έχει επισημάνει το Ίδρυμα- θα επιδι-
ωχθεί επίσπευση της κατασκευής. Κύριος 
στόχος, όπως είχε τονίσει το ΙΣΝ, είναι η 
παράδοση του έργου -στο σύνολό του- στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, μέχρι τα τέλη του 
2027. Σύμφωνα με πληροφορίες του «ΛΤ», 
το επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται να 
προγραμματιστεί η καθιερωμένη συνάντηση 
του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος στη Σπάρτη, 
για ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας ανα-
φορικά με την εξέλιξη και το χρονοδιάγραμμα 
του έργου.

«Υπερσύγχρονο νοσοκομείο 
που θα αναβαθμίσει  
τις παρεχόμενες υπηρεσίες 
υγείας»

Μετά το πέρας της αυτοψίας, ο υφυπουρ-
γός Υγείας, Μ. Θεμιστοκλέους, δήλωσε: «Η 
ανέγερση του νέου Νοσοκομείου Σπάρτης 
αποτελεί ένα από τα πιο εμβληματικά έργα 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Πρόκειται 
για μια υποδομή που θα αλλάξει τον υγειο-
νομικό χάρτη της περιοχής και θα προσφέρει 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας στους 
πολίτες. Με την ευκαιρία της σημερινής μου 

επίσκεψης, θα ήθελα να ευχαριστήσω ακόμη 
μία φορά το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος και 
τον πρόεδρό του, κ. Ανδρέα Δρακόπουλο, 
για τη σπουδαία αυτή δωρεά, που ενισχύει 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας και αναβαθμίζει 
ουσιαστικά τις υπηρεσίες του».

Ο υφυπουργός Υγείας υπογράμμισε ότι το 
νέο νοσοκομείο το οποίο θα διαθέτει 146 
κλίνες, εντάσσεται «στο ευρύτερο σχέδιο 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης των νο-
σοκομείων της χώρας, που περιλαμβάνει 
έργα υποδομών, ψηφιοποίηση υπηρεσιών 
και ενίσχυση της πρόσβασης σε ποιοτική 
φροντίδα για κάθε πολίτη, ανεξάρτητα από 
τον τόπο διαμονής του».

Κλείνοντας, ο κ. Θεμιστοκλέους τόνισε 
πως, «με έργα όπως αυτό, διαμορφώνουμε 
μια νέα πραγματικότητα για τη δημόσια υγεία. 
Θέλουμε νοσοκομεία σύγχρονα, λειτουργικά, 
φιλικά προς τον πολίτη και τον επαγγελματία 
υγείας. Η Σπάρτη είναι σήμερα παράδειγμα 
αυτής της νέας εποχής για την Υγεία στη 
χώρα μας».
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Απαρηγόρητες είναι οι οικογένειες 
περίπου 550 Θρακιωτών κτηνο-
τρόφων, που έχουν εξαναγκαστεί 

να θανατώσουν τα κοπάδια τους, εξαιτί-
ας της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, που 
μαστίζει τη Θράκη από τον Αύγουστο του 
2024. Παρότι διανύουμε τον 14ο μήνα 
από το πρώτο κρούσμα, η ζωονόσος όχι 
απλώς δεν έχει περιοριστεί, αντιθέτως 
βρίσκεται στο «πικ» της έξαρσης, έχο-
ντας παράλληλα εξαπλωθεί σχεδόν σε 
όλους τους νομούς της χώρας που έχουν 
κτηνοτροφικό κεφάλαιο.

Η ζωονόσος, πέρσι, φαίνεται ότι δεν 
απασχολούσε τόσο έντονα το Υπουρ-
γείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
αφού ήταν περιορισμένη γεωγραφικά, 
αλλά πλέον έχει πάρει χαρακτηριστικά 
επιδημίας, αποτελώντας μία «βόμβα» 
στα θεμέλια του πρωτογενούς τομέα 
της χώρας. Ακόμη πιο δύσκολη είναι η 
κατάσταση σε αγροτικές περιοχές, όπως 
η Ροδόπη, με την απογοήτευση να είναι 
διάχυτη, καθώς ήδη εμφανίζονται τα 
πρώτα σημάδια του αρνητικού «ντόμινο» 
επιπτώσεων σε όλη την αλυσίδα της 
τοπικής οικονομίας. Εάν το παραπάνω 
συνδυαστεί με την κατάσταση και στον 
αγροτικό τομέα, που δεν εμπνέει αισιο-
δοξία, η τοπική οικονομία της Ροδόπης 
εισέρχεται σε μία δύσκολη φάση. Και δυ-
στυχώς, άγνωστο παραμένει το πότε θα 
σταματήσει η εξάπλωσης της ευλογιάς 
και πως – εάν τελικά τα καταφέρουν – θα 
μπορέσουν οι ακρίτες κτηνοτρόφοι να 
δημιουργήσουν ξανά κοπάδια.

Από τον Αύγουστο του 2024 μέχρι και 
τον Σεπτέμβριο του 2025, στην Περιφε-
ρειακή Ενότητα Ροδόπης έχουν ξεκλη-
ριστεί 137 κτηνοτροφικές εκμεταλλεύ-
σεις, στην Π.Ε. Έβρου 194 και στην Π.Ε. 
Ξάνθης 208. Μόνο στην Π.Ε. Ροδόπης 
έχουν θανατωθεί περίπου 35.000 αι-
γοπρόβατα μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου! 

Πανελλαδικά έχουν θανατωθεί 1.568 
κτηνοτροφικές μονάδες. Μάλιστα, μόνο 
τον Σεπτέμβριο του 2025 – ενδεικτικό 
της εξάπλωσης της ζωονόσου – είναι 
πως θανατώθηκαν αναγκαστικά 420 
κοπάδια! Πανελλαδικά έχουν θανατωθεί 
περίπου 330.000 αιγοπρόβατα, δηλαδή 
περίπου το 10% βρίσκεται μόνο στη 
Ροδόπη!

Νέα μέτρα ανακούφισης 
υπόσχεται ο υφυπουργός

Με αφορμή την πρόσφατη επιστο-
λή διαμαρτυρίας των Κτηνοτροφικών 
Συλλόγων Ανατολικής Μακεδονίας & 
Θράκης, την οποία κατέθεσε στη Βουλή 

ο βουλευτής Ροδόπης του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ Ιλχάν Αχμέτ, έλαβε απάντηση από 
τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων Χρήστο Κέλλα.

Πέρα από τα γνωστά που αφορούν 
την έως τώρα πολιτική των αποζημιώ-
σεων της Κυβέρνησης για τις συνέπειες 
των ζωονόσων, που φέρεται να μην 
ικανοποιούν τον κόσμο της κτηνοτρο-
φίας στο σύνολό του, ο υφυπουργός 
εξήγγειλε ότι ψηφίζεται τις επόμενες 
ημέρες νομοθετική ρύθμιση πρόσθετων 
οικονομικών μέτρων ανακούφισης (ανα-
στολή φορολογικών και ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων, καθώς και απαλλαγή 
από δημοτικά τέλη) για όσους υποχρε-
ώθηκαν σε θανάτωση κοπαδιών.

Όσον αφορά το μέτρο αντικατάστασης 
του ζωικού κεφαλαίου, η ενεργοποίησή 
του, σύμφωνα πάντα με την Κυβέρνηση, 
«εξαρτάται από την πορεία της ασθένει-
ας της ευλογιάς και, σε κάθε περίπτωση, 
εφαρμόζονται οι έκτακτες οδηγίες των 
Εκτελεστικών Αποφάσεων της Ευρω-
παϊκής Ένωσης»,

Αποζημιώσεις  
για θανατώσεις  
και ζωοτροφές

Αναφορικά με τις αποζημιώσεις για 
τις αναγκαστικές θανατώσεις ζώων, ο 
υφυπουργός θύμισε ότι έχουν ήδη δοθεί 
στις Περιφέρειες πάνω από 30εκ ευρώ 
για θανατωθέντα ζώα και λειτουργι-
κές δαπάνες, ενώ έχουν εγκριθεί άλλα 
22εκ ευρώ από το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών. «Αποζη-
μιώσεις που χορηγούνται τα τελευταία 
δύο έτη, έχουν διπλασιαστεί σε σχέση 
με τις αντίστοιχες του 2023. Ενδεικτικά 
αναφέρεται ότι για αιγοπρόβατα ηλικίας 
από 6 μηνών έως 3 ετών η αποζημίωση 
αυξήθηκε από 150 σε 250 ευρώ και 
σε αρσενικά ηλικίας από 6 μηνών έως 
3 ετών, από 250 σε 500 ευρώ», ενη-
μέρωσε ο Χρήστος Κέλλας.

Όσον αφορά στον τομέα των ζωο-
τροφών, στο πλαίσιο περιορισμού της 
εξάπλωσης του ιού της ευλογιάς των 
προβάτων στη χώρα, «λήφθηκαν όλα τα 

αναγκαία μέτρα με πρωταρχικό μέλημα, 
να μη διαταραχθεί η τροφοδοσία της 
αγοράς», ισχυρίστηκε ο υφυπουργός, 
ρίχνοντας περισσότερο την ευθύνη 
στους κτηνοτρόφους για μη τήρηση 
των μέτρων, παρά στη διοίκηση του 
ΥΠΑΑΤ για την αργοπορία λήψης μέ-
τρων και το ελλιπές προσωπικό στην 
έναρξη της ζωονόσου. Με βάση τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισμό εκδόθηκαν οδη-
γίες για τη διακίνηση ζωοτροφών, ενώ 
θεσπίστηκαν στοχευμένες παρεκκλίσεις 
που επιτρέπουν υπό όρους τη διακίνηση 
πρώτων υλών, παραγώγων και pellets 
και εκτός ζωνών.

Παράλληλα, ενεργοποιήθηκε το 
χρηματοδοτικό εργαλείο de minimis, 
συνολικού ύψους 63εκ ευρώ, για την 
κάλυψη του κόστους ζωοτροφών λόγω 
του αναγκαστικού εγκλεισμού των ζώων 
εξαιτίας της εφαρμογής των αυστηρών 
μέτρων εγκλεισμού. Ο υφυπουργός ανέ-
λυσε και μία σειρά λοιπών μέτρων που 
έχει λάβει το ΥΠΑΑΤ για τη στήριξη των 
κτηνοτρόφων.

Μετά την απάντηση του υφυπουργού, 
ο Ιλχάν Αχμέτ σε σχετική του δήλωση 
επανέλαβε ότι επιθυμεί να επικοινωνεί 
και με τους κτηνοτρόφους, ασκώντας 
τον θεσμικό του ρόλο μέσω του κοι-
νοβουλευτικού ελέγχου κομίζοντας 
και ενημερώνοντας για τις απαντήσεις 
των Υπουργείων και της Κυβέρνησης 
συνολικά στα διαβήματά του.

Περιφερειακός Τύπος

Χρόνος Κομοτηνής

Ευλογιά: Ξεκληρίστηκαν  Ευλογιά: Ξεκληρίστηκαν  
τα κοπάδια 550 Θρακιωτώντα κοπάδια 550 Θρακιωτών

Η Ροδιακή

Πάνω από 6 εκ. επιβάτες διακινήθηκαν Πάνω από 6 εκ. επιβάτες διακινήθηκαν 
φέτος στο αεροδρόμιο “Διαγόρας”φέτος στο αεροδρόμιο “Διαγόρας”

Οι εξαιρετικές επιδόσεις της φετινής του-
ριστικής περιόδου είναι πλέον γεγονός 
αναμφισβήτητο, καθώς μετά την ανακοί-

νωση από τη Fraport Greece και των στοιχείων 
που αφορούν τον Σεπτέμβριο, προκύπτει, ότι το 
2025 είναι η χρονιά που ο τουρισμός κατέγραψε 
νέο ρεκόρ στο νησί μας.

Πιο αναλυτικά, τον μήνα που πέρασε, έφτασαν 
στο αεροδρόμιο «Διαγόρας» 483.338 τουρίστες 
με πτήσεις τσάρτερ, έναντι 475.162 τον ίδιο μή-
νας πέρσι.

Ο μήνας που πέρασε ήταν πραγματικά απο-
δοτικός, καθώς, σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο 
του 2024 καταγράφηκαν 8.226 περισσότεροι 
επιβάτες, διαμορφώνοντας την αύξηση στο 1,7%.

Η κατάταξη παραμένει ίδια σε ό,τι αφορά τις 
αγορές του νησιού, καθώς Άγγλοι, Γερμανοί και 

Πολωνοί βρίσκονται στις τρεις πρώτες θέσεις και 
ακολουθούν Ισραηλινοί, Τσέχοι και Σουηδοί που 
συμπληρώνουν την πρώτη εξάδα.

Σε ό,τι αφορά τη διακίνηση επιβατών μέσω του 
αεροδρομίου του νησιού είχαμε 990.664 επιβάτες 
εξωτερικού και 93.170 επιβάτες εσωτερικού, 

ενώ συνολικά, από τις αρχές του χρόνου, είχαμε 
τη διακίνηση 5.373.313 επιβατών εξωτερικού 
και 720.333 επιβατών εσωτερικού.

Αν προστεθούν τα στοιχεία για τους επιβάτες 
εξωτερικού και για τους επιβάτες εσωτερικού, 
προκύπτει, ότι το εννεάμηνο διακινήθηκαν από 

το αεροδρόμιο «Διαγόρας», 6.093.646 επιβάτες 
έναντι 5.946.472 πέρυσι, διαμορφώνοντας μία 
αύξηση σε ποσοστό 2,5%.

Αντίστοιχη αύξηση σημειώθηκε και στον αριθμό 
των πτήσεων που εξυπηρετήθηκαν (αφίξεις και 
αναχωρήσεις) τον μήνα που πέρασε καθώς οι 
διεθνείς πτήσεις ανήλθαν σε 6.265 έναντι 6.072 
πέρυσι ενώ οι πτήσεις εσωτερικού σε 940 έναντι 
853 πέρυσι τον ίδιο μήνα. Η αύξηση ήταν 3,2% και 
10,2% αντίστοιχα. Συνολικά, φέτος τον Σεπτέμβριο 
εξυπηρετήθηκαν 7.205 πτήσεις έναντι 6.925 
πέρυσι, σημειώνοντας αύξηση σε ποσοστό 4%.

Απολογιστικά στο εννεάμηνο εξυπηρετήθηκαν 
33.969 πτήσεις εξωτερικού και 7.180 πτήσεις 
εσωτερικού, δηλαδή συνολικά 41.149 πτήσεις 
έναντι 39.655 το ίδιο διάστημα πέρυσι, με την 
αύξηση να έχει διαμορφωθεί στο 3,8%.
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Με την εγκατάσταση καμερών, η Δημοτική Αρχή προσπαθεί  
να αντιμετωπίσει τα φαινόμενα βανδαλισμών στις σχολικές μονάδες

Άγνωστοι προκάλεσαν εκτεταμένες Άγνωστοι προκάλεσαν εκτεταμένες 
φθορές στο ΓΕΛ - ΕΠΑΛ Άνδρουφθορές στο ΓΕΛ - ΕΠΑΛ Άνδρου

Θεοδόσης Σουσούδης: “Τα σχολεία μας είναι χώροι γνώσης, δημιουργίας  Θεοδόσης Σουσούδης: “Τα σχολεία μας είναι χώροι γνώσης, δημιουργίας  
και σεβασμού, όχι πεδίο καταστροφών και αντικοινωνικής συμπεριφοράς”και σεβασμού, όχι πεδίο καταστροφών και αντικοινωνικής συμπεριφοράς”

Με την τοποθέτηση συστή-
ματος καμερών ασφαλείας 
για την αποτροπή παρό-
μοιων περιστατικών και 
στο μέλλον, προσπαθεί 
η δημοτική αρχή Άνδρου 
να βάλει “φραγμό” στους 
βανδαλισμούς που υπέστη 
προ ημερών η σχολική μο-
νάδα που στεγάζει το ΓΕΛ 
και το ΕΠΑΛ του νησιού.

Παράλληλα, υπεβλήθη και μήνυ-
ση κατ’ αγνώστων, καθώς όπως 
τόνισε στην “Κοινή Γνώμη” τόσο 

ο δήμαρχος του νησιού, Θεοδόσης Σου-
σούδης, όσο και ο πρόεδρος της Σχο-
λικής Επιτροπής του Δήμου, Αντώνης 
Αντώνογλου, δεν είναι η πρώτη φορά 
που η συγκεκριμένη μονάδα πέφτει 
“θύμα” τέτοιων βίαιων συμπεριφορών.

Για το θέμα, μάλιστα, πραγματοποι-
ήθηκε ευρεία σύσκεψη με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, οι οποίοι κα-
ταδίκασαν απερίφραστα κάθε πράξη 
βανδαλισμού, δηλώνοντας παράλληλα 
ότι θα εξαντλήσουν κάθε νόμιμο μέσο 
για την απόδοση ευθυνών.

Πέταξαν λάστιχο  
στο εσωτερικό χώρο, 
πλημμυρίζοντας τις  
αίθουσες 

Άγνωστοι τις βραδινές ώρες τις Κυ-
ριακής 12 Οκτωβρίου, αφού έσπασαν 
τζάμι παραθύρου, εισέβαλαν στο εσω-
τερικό του σχολικού κτηρίου που στε-
γάζει τους μαθητές του Γενικού και του 
Επαγγελματικού Λυκείου, προκαλώντας 
εκτεταμένες φθορές στο εσωτερικό. 
Όμως η μανία τους δεν εξαντλήθηκε 
εκεί, καθώς μετέφεραν λάστιχο νερού 
εντός των αιθουσών, με αποτέλεσμα 
αυτές που βρίσκονται στο ισόγειο να 
πλημμυρίσουν, αλλά και οι χώροι των 
υπογείων. Επίσης, εντός του κτηρίου 
τοποθέτησαν και κάδους απορριμμάτων.

Μάλιστα, οι εν λόγω ζημιές, που 
έγιναν αντιληπτές την επόμενη ημέρα, 
Δευτέρα 13 του μηνός, κατέστησαν 
αδύνατη τη λειτουργία του σχολείου, 
με τις αρχές του Δήμου να καταβάλλουν 
υπεράνθρωπες προσπάθειες, ώστε μέ-
σα σε λίγες ώρες να αποκατασταθεί η 
τάξη το σχολικό συγκρότημα. 

Συγκεκριμένα, από τις πρώτες πρω-

ινές ώρες, οι υπηρεσίες του Δήμου 
ενημερώθηκαν και έσπευσαν στο ση-
μείο, όπου συνεργείο καθαριότητας 
και καθαρίστριες από άλλες σχολικές 
μονάδες εργάστηκαν άμεσα για την απο-
κατάσταση του χώρου, ώστε το σχολείο 
να μπορέσει να επανέλθει σε κανονική 
λειτουργία το συντομότερο δυνατόν.

Έκτακτη  
σύγκλιση σύσκεψης

Παράλληλα, συγκλήθηκε έκτακτη σύ-
σκεψη παρουσία του δημάρχου Άνδρου, 
Θεοδόσιου Σουσούδη, του υπευθύνου 
Πολιτικής Προστασίας, Γεωργίου Τρανά-
κου, της προϊσταμένης της Διεύθυνσης 
Παιδείας του Δήμου, Βασιλικής Ρούτη, 
της διευθύντριας του ΓΕΛ, Αικατερί-
νης Σιδηροπούλου, του διευθυντή του 
ΕΠΑΛ, Μιχάλη Καλογρίδη, καθώς και 
της προέδρου του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων, Μαρίας Ξένου.

Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η υπο-
βολή μήνυσης κατ’ αγνώστων, αλλά 
και η τοποθέτηση συστήματος καμερών 
ασφαλείας για την αποτροπή παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον.

“Θα πάρουμε όλα εκείνα 
τα μέτρα για την προστασία 
των δημόσιων χώρων”

“Ο Δήμος Άνδρου καταδικάζει απε-
ρίφραστα κάθε πράξη βανδαλισμού και 
δηλώνει ότι θα εξαντλήσει κάθε νόμιμο 
μέσο για την απόδοση ευθυνών”, δή-
λωσε χαρακτηριστικά στην εφημερίδα 
ο δήμαρχος του νησιού, Θεοδόσης 
Σουσούδης.

Μιλώντας για τους συγκεκριμένους 
βανδαλισμούς, οι οποίοι έχουν επαναλη-
φθεί και στο παρελθόν,  επεσήμανε ότι 
“τη Δευτέρα το πρωί ενημερωθήκαμε ότι 
άγνωστοι είχαν παραβιάσει την πόρτα, 
αλλά είχαν σπάσει και τζάμι από ένα 
παράθυρο και είχαν εισέλθει εντός του 
σχολικού κτηρίου, προκαλώντας φθο-
ρές στο εσωτερικό του. Επίσης, είχαν 
τοποθετήσει έναν σωλήνα νερού με 
αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν οι χώροι 
του σχολείου. Πρέπει αυτή η πράξη να 
έγινε από το βράδυ της Κυριακής, κα-
θώς στον ισόγειο χώρο που είναι της 
τάξης των 400 τ.μ, βρήκαμε περί τα 80 
κυβικά νερού. Επίσης, εντός του χώρου 
είχαν πετάξει κάδους απορριμμάτων, 
όπως επίσης είχαν προκαλέσει και δολι-
οφθορές σε καλώδια και ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές”. 

Στην ερώτηση εάν τελικά θα προχω-

ρήσουν στη διαδικασία της εγκατάστα-
σης καμερών στο σχολείο, ο δήμαρ-
χος τόνισε ότι “προχωράμε σε όλες τις 
ενέργειες προκειμένου να πάρουμε την 
απαραίτητη αδειοδότηση για την εγκατά-
σταση καμερών. Πρέπει να καταλάβουμε 
όλοι και πολύ περισσότερο αυτοί που 
προκάλεσαν τους βανδαλισμούς, ότι το 
αποτέλεσμα των πράξεών τους είναι 
τραγικό, καθώς μιλάμε για ένα σχολικό 
συγκρότημα το οποίο είχε ενταχθεί στο 
πρόγραμμα “Μαριέττα Γιαννάκου” και 
είχαν εκτελεστεί πολλές εργασίες σε 
αυτό. Φανταστείτε ότι είχε γίνει πολύ 
καλή δουλειά και ότι ακόμα υπάρχει 
εργολαβία η οποία εκτελεί εργασίες 
για την ανακατασκευή του τουαλετών. 
Οι Δήμοι με τους λιγοστούς πόρους που 
έχουν προσπαθούν να συντηρήσουν τις 
σχολικές μονάδες προς όφελος των 
παιδιών. Εμείς έχουμε στην αρμοδιότητά 
μας πάνω από 18 τέτοιες μονάδες και 
είναι πραγματικά κρίμα, να βρίσκονται 
κάποιοι που προβαίνουν σε αυτές τις 
φθορές”. 

Κλείνοντας τις δηλώσεις του, ο δή-
μαρχος Άνδρου κάλεσε γονείς, μαθητές 
και δημότες, να δείξουν έμπρακτα τον 
σεβασμό και τη φροντίδα που αξίζουν 
οι δημόσιοι χώροι του νησιού, καθώς 
όπως είπε, η προστασία της κοινής πε-
ριουσίας είναι υπόθεση όλων.

“Το συγκεκριμένο γεγονός δεν προ-
σβάλλει μόνο τη σχολική κοινότητα, 
αλλά και ολόκληρη την κοινωνία της 
Άνδρου. Τα σχολεία μας είναι χώροι 
γνώσης, δημιουργίας και σεβασμού, όχι 
πεδίο καταστροφών και αντικοινωνικής 
συμπεριφοράς”, τόνισε χαρακτηριστικά.

“Είναι ανεπίτρεπτο να 
λαμβάνουν χώρα τέτοια 
περιστατικά σε σχολικές 
μονάδες”

Για το θέμα μίλησε και ο πρόεδρος 
της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου, 
Αντώνης Αντώνογλου, ο οποίος πε-
ριγράφοντας το περιστατικό δήλωσε 
ότι “άγνωστοι δράστες προκάλεσαν 
εκτεταμένες φθορές στο κτίριο, πλημ-
μυρίζοντας με νερά όλες τις αίθουσες 
του ισογείου και τα υπόγεια, αφού για 
πολλές ώρες είχαν ανοίξει το νερό και 
είχαν ρίξει το λάστιχο μέσα στο κτήριο, 
αφού έσπασαν το τζάμι. Προκάλεσαν 
φθορές στο εσωτερικό του, την ώρα 
που στο συγκεκριμένο κτήριο είχαν γίνει 
εκτεταμένες εργασίες συντήρησης και 
επισκευής”.

Εκφράζοντας όπως είναι φυσικό 
την αγανάκτησή του, τόνισε ότι μόνο 
με την εγκατάσταση καμερών μπορούν 
να ανακόψουν το “έργο” των “γνωστών 
- αγνώστων”, όπως είπε.

“Προχωράμε στην εγκατάσταση κα-
μερών. Όταν κλείνει το σχολείο, θα λει-
τουργούν οι κάμερες. Το ίδιο συμβαίνει 
και σε άλλους χώρους, αλλά αυτό που 
έγινε στο ΓΕΛ-ΕΠΑΛ, είναι ανεπίτρε-
πτο. Πρέπει να περιοριστούν αυτές οι 
ενέργειες. Στο συγκεκριμένο σχολείο 
ξοδεύτηκαν οικονομικοί πόροι που θα 
μπορούσαν να διοχετευθούν σε άλλες 
μονάδες. Ο Δήμος δεν έχει ανεξάντλητο 
προϋπολογισμό για τη συντήρηση των 
δεκάδων σχολικών μονάδων που έχει 
στην ευθύνη του και οι οποίες χρήζουν 
άμεσης αποκατάστασης”, είπε, κλείνο-
ντας τις δηλώσεις του στην εφημερίδα.
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Η Σύρος και το θέατρο Απόλλων υποδέχεται  
για τρίτη χρονιά το Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Παραμυθιού

Μέσα από τον μαγευτικό  Μέσα από τον μαγευτικό  
κόσμο της κλασικής μουσικήςκόσμο της κλασικής μουσικής

Χρυσούλα Κεχαγιόγλου: “Σκοπός μας είναι οι θεατές μας, ανεξαρτήτου ηλικίας,  Χρυσούλα Κεχαγιόγλου: “Σκοπός μας είναι οι θεατές μας, ανεξαρτήτου ηλικίας,  
να έρθουν σε επαφή με την κλασική μουσική, μέσω ενός διαφορετικού τρόπου”να έρθουν σε επαφή με την κλασική μουσική, μέσω ενός διαφορετικού τρόπου”

Το θέατρο Απόλλων ανοίγει 
τις πόρτες του για τρεις ημέ-
ρες στον μαγευτικό κόσμο 
των μουσικών παραμυθιών.

Ο λόγος για το 3ο Ευρωπαϊκό 
Φεστιβάλ Παραμυθιού το οποίο 
εντάσσεται στο πλαίσιο του προ-

γράμματος του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης “Σύρος-Πολιτισμός 2025” και 
διοργανώνεται από τον “Ούριο Άνεμο”, 
από τις 30 Οκτωβρίου έως και τις 2 
Νοεμβρίου.

Για τις τρεις αυτές ημέρες, που θα 
“ταξιδέψουν” μικρούς και μεγάλους στον 
μαγευτικό κόσμο των μουσικών παρα-
μυθιών, μίλησε στην “Κοινή Γνώμη”, το 
μέλος της διοργάνωσης του Φεστιβάλ,    
Χρυσούλα Κεχαγιόγλου. 

Να σημειωθεί ότι το τριήμερο των 
μουσικών παραμυθιών υποστηρίζεται 
από τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης και 
την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, με τη 
συνδρομή δεκάδων επιχειρήσεων του 
νησιού.

“Αφήγηση τριών  
αριστουργηματικών  
παραμυθιών, συνοδεία 
10μελούς κλασικής  
ορχήστρας”

“Ξεκινήσαμε δειλά δειλά πριν από 
τέσσερα χρόνια από τον πολιτιστικό 
χώρο των Χρούσσων και φαίνεται ότι το 
έχει αγαπήσει ο κόσμος, παρ’ όλο που 
κάθε χρονιά για εμάς είναι ένα “στοίχη-
μα”. Όμως πιστεύω ότι έχουμε δώσει τα 
διαπιστευτήριά μας, ότι δηλαδή δίνουμε 
στα παιδιά, αλλά και στους γονείς, μία 
όμορφη διοργάνωση, προσπαθώντας 
βέβαια κάθε χρόνο για το καλύτερο”, 
δήλωσε, μιλώντας για το Φεστιβάλ, η 
κα. Κεχαγιόγλου.

Αναφερόμενη τώρα για τη φετινή 
θεματική, υποστήριξε ότι θα παρου-
σιαστούν τρεις παραστάσεις, αποκα-
λύπτοντας ότι το ένα εκ των τριών 
παραμυθιών και συγκεκριμένα το “Η 
Σούπα της Σοφίας”, γράφτηκε ειδικά 
για το Φεστιβάλ Παραμυθιού στη Σύρο.

“Ο σχεδιασμός είναι να παρουσιάσου-
με τρία διαφορετικά μουσικά παραμύθια. 
Οι ιστορίες μας θα αρχίσουν από την 
αμερικανική μουσική της δεκαετίας του 
1940, με την ιστορία μιας κακομοίρας 

“Τούμπας” σε υπαρξιακή κρίση. Ουσια-
στικά αυτή η ιστορία δίνει τη δυνατότητα 
στα μικρά παιδιά να κατανοήσουν τους 
κανόνες που ακολουθεί η κλασσική 
ορχήστρα με έναν αστείο τρόπο και 
μέσω της “Τούμπας”, ενός πνευστού 
οργάνου, δηλαδή. 

Στη συνέχεια, βρισκόμαστε στον κό-
σμο των μαγισσών και ξαναγνωρίζουμε 
τη Χιονάτη, στη Σουηδική της όμως εκ-
δοχή και όχι όπως τη γνωρίζουμε και 
την αφηγούμαστε στην Ελλάδα.

Εκείνο όμως που μας χαροποιεί ιδι-
αίτερα είναι ότι υπό τη διεύθυνση του 
μαέστρου Dirk Boiy, θα παρουσιάσου-
με το ελληνικό παραμύθι του Φαίδωνα 
Κυριακού “Η Σούπα της Σοφίας”, το 
οποίο θα αποκτήσει μια νέα διάσταση 
με πρωτότυπη μουσική που συνέθεσε 
η Στέλλα Ζιοπούλου, ειδικά για το Φε-
στιβάλ μας. Επίσης, θα υπάρξει και η 

αγγλική εκδοχή των έργων “The Tuba 
and the Frog” και “Snow White”, καθώς 
επιθυμία μας είναι το Φεστιβάλ να το 
παρακολουθήσουν και όλοι εκείνοι 
που μένουν μόνιμα στη Σύρο και δεν 
μιλάνε την Ελληνική γλώσσα, καθώς 
και τα παιδιά των ψηφιακών νομάδων, 
αλλά και οι επισκέπτες που βρίσκονται 
αυτή την περίοδο στο νησί”, σημείωσε 
χαρακτηριστικά.

Όπως είπε η κα. Κεχαγιόγλου, τα 
τέσσερα αυτά χρόνια έχει καταγραφεί 
από τους διοργανωτές, ότι το Φεστιβάλ 
έχει κεντρίσει το ενδιαφέρουν, ειδικά 
των παιδιών του νησιού, αλλά και των 
ανθρώπων της μεγαλύτερης ηλικίας, 
τονίζοντας ότι μέσα από αυτή τη διορ-
γάνωση, στόχος είναι να φέρουν τους 
θεατές κοντά στην κλασική μουσική, με 
έναν διαφορετικό τρόπο. 

“Ο σκοπός μας είναι οι θεατές μας, 

ανεξαρτήτου ηλικίας, είναι να έρθουν σε 
επαφή με την κλασική μουσική, μέσω 
ενός διαφορετικού τρόπου. Προς αυτή 
την κατεύθυνση, εμείς από την πλευρά 
μας, προσπαθούμε να καταρρίψουμε 
τους “μύθους” που υπάρχουν πίσω από 
αυτού του είδους της μουσική. Η κλασική 
μουσική ξεκίνησε ως μία λαϊκή μουσική 
και θέλουμε ο κόσμος να τη γνωρίσει, να 
διασκεδάσει, με έναν τρόπο ελαφρύ και 
όμορφο. Άλλωστε αυτή είναι και η επι-
θυμία των ανθρώπων που οργανώνουν 
το Ευρωπαϊκό Φεστιβάλ Παραμυθιού, 
που όπως προείπα, αποσκοπεί σε πολλά 
περισσότερα από την παρουσίαση μου-
σικών παραμυθιών. Θέλουμε αυτά τα 
παραμύθια να αποτελέσουν μια αφορμή 
για να κεντρίσουμε το ενδιαφέρον των 
νέων στον ανεξερεύνητο, τόσο λίγο 
γνωστό κόσμο της κλασικής μουσικής. 
Χάρη στον πλούτο των μουσικών πα-
ραμυθιών που συναντάται σε όλη την 
Ευρώπη, φιλοδοξούμε να φέρουμε το 
κοινό σε επαφή με ποίκιλες ιστορίες 
με ψυχαγωγικό, αλλά και παιδαγωγικό 
χαρακτήρα. Τέτοιου είδους παραστάσεις, 
που αφορούν όλη την οικογένεια, απο-
τελούν πολύ συχνά την πρώτη επαφή 
των παιδιών με την κλασική ορχήστρα.”, 
δήλωσε στην εφημερίδα.

Τέλος κλείνοντας, επεσήμανε ότι στο 
Φεστιβάλ θα υπάρξουν και συμμετοχές 
εκτός Ελλάδας,  όπως είναι ο Stephen 
Vanaenrode, 1ος σολίστ Τούμπας της 
Βελγικής Εθνικής Όπερας, ο οποίος θα 
συμμετάσχει στο έργο “Η Τούμπα και ο 
Βάτραχος”.

“Στη Σύρο θα βρεθεί ο Stephen 

Vanaenrode, 1ος σολίστ Τούμπας της 
Βελγικής Εθνικής Όπερας, ο οποίος 
θα συμμετάσχει στο έργο “Η Τούμπα 
και ο Βάτραχος”. Επιθυμία μας είναι 
να δώσουμε την ευκαιρία στο Συριανό 
κοινό να έρθει σε επαφή με μουσικούς 
που αγαπούν αυτό που κάνουν, αλλά 
και με εκείνους τους μουσικούς που 
έρχονται από την Αθήνα και βεβαίως 
με τη Δημοτική Φιλαρμονική της Σύρου, 
με την οποία και συνεργαζόμαστε κατά 
τη διάρκεια του Φεστιβάλ”, τόνισε η κα. 
Κεχαγιόγλου. 

Το πρόγραμμα  
των παραστάσεων

Η έναρξη του Φεστιβάλ θα γίνει την 
Παρασκευή 31 Οκτωβρίου, με την 
παράσταση "Η Τούμπα και ο Βάτρα-
χος", του George Kleinsinger, στις 7 το 
απόγευμα, αλλά και στις 8 και μισή το 
βράδυ στην αγγλική γλώσσα. 

Solist ο Stephan Vanaenrode, 
principal tuba soloist of the Belgian 
National Opera, ενώ το κομμάτι της 
αφήγησης θα έχει η Χρυσούλα Κεχα-
γιόγλου. Η είσοδος στη συγκεκριμένη 
παράσταση είναι ελεύθερη, μέσω της 
χρηματοδότησης από την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου.

Το Σάββατο 1 Νοεμβρίου στις 11 
και μισή το πρωί, θα παρουσιαστεί η "Η 
σούπα της σοφίας" της Στέλλας Ζιοπού-
λου, μία σύνθεση πρωτότυπης μουσικής 
ειδικά για το Φεστιβάλ. Την προσαρμογή 
του κειμένου και την αφήγηση θα έχει 
η Γεωργία Χαϊκάλη.

Την ίδια ημέρα στις 7 το απόγευμα 
οι θεατές θα έχουν την ευκαιρία να 
απολαύσουν τη  "Χιονάτη" του Bjorn 
Hallman, ενώ στις 8 και μισή το βράδυ 
θα ανέβει η ίδια παράσταση στην αγγλι-
κή γλώσσα. Στην αφήγηση η Γεωργία 
Χαϊκάλη.

Την Κυριακή 2 Νοεμβρίου στις 11 
και μισή το πρωί θα παρουσιαστεί και 
πάλι η "Η σούπα της σοφίας" της Στέλλας 
Ζιοπούλου, με την προσαρμογή κειμένου 
και την αφήγηση να την έχει η Γεωργία 
Χαϊκάλη

Τέλος, να σημειωθεί ότι τη διεύθυν-
ση της 10μελούς κλασικής ορχήστρας 
έχει ο Dirk Boiy,  σε συνεργασία με 
τη Φιλαρμονική Ορχήστρα της Σύρου.
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Κέας ενέκρινε ομόφωνα  
την αξιοποίηση του χώρου δίπλα στο Δημαρχείο

Στα “σκαριά” νέος υπαίθριος  Στα “σκαριά” νέος υπαίθριος  
χώρος γυμναστικής στην Ιουλίδαχώρος γυμναστικής στην Ιουλίδα
Ρένα Βελισσαροπούλου: “Θέλουμε κάθε κάτοικος να έχει πρόσβαση σε άθληση όποτε τον εξυπηρετεί, χωρίς κανένα οικονομικό βάρος”Ρένα Βελισσαροπούλου: “Θέλουμε κάθε κάτοικος να έχει πρόσβαση σε άθληση όποτε τον εξυπηρετεί, χωρίς κανένα οικονομικό βάρος”

Μια νέα υποδομή που στοχεύει 
στη βελτίωση της καθημερινό-
τητας των κατοίκων της Κέας 
παίρνει σάρκα και οστά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κέας, στην πρόσφα-
τη συνεδρίαση του, ενέκρινε ομόφωνα τη 
δημιουργία υπαίθριου χώρου εκγύμνασης 

ενηλίκων στη θέση όπου λειτουργούσε παλαι-
ότερα παιδική χαρά, δίπλα στο νέο Δημαρχείο 
στην Ιουλίδα.

Η απόφαση φέρει την υπογραφή της δημάρχου, 
Ρένας Βελισσαροπούλου και συνοδεύεται από τη 
δέσμευση για άμεση εκπόνηση τεχνικής μελέτης 
από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, ώστε το έργο 
να υλοποιηθεί εντός του επόμενου διαστήματος. 
Μέσω της απόφασης προβλέπεται η κατάργηση 
της ανενεργής παιδικής χαράς και η αξιοποίηση 
του χώρου για την τοποθέτηση πιστοποιημένων 
οργάνων άθλησης εξωτερικού χώρου.

Η Δημοτική Αρχή έχει επανειλημμένα υπογραμ-
μίσει την ανάγκη για δράσεις που προάγουν τη δη-
μόσια υγεία μέσα από την κίνηση και τη συμμετοχή. 
Ο υπαίθριος χώρος εκγύμνασης θα δώσει στους 
κατοίκους τη δυνατότητα να αθλούνται δωρεάν, 
οποιαδήποτε στιγμή της ημέρας, χωρίς περιορι-
σμούς και χωρίς οικονομικό κόστος.

Ρ. Βελισσαροπούλου:  
"Θέλουμε κάθε κάτοικος  
να έχει πρόσβαση σε άθληση  
όποτε τον εξυπηρετεί"

Η δήμαρχος Κέας, Ρένα Βελισσαροπούλου 
μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για αυτή τη σημαντική 
πρωτοβουλία, που θα αντικαταστήσει την παλιά 
παιδική χαρά, με έναν σύγχρονο υπαίθριο χώρο 
άθλησης.

"Αυτό το έργο ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Δη-
μοτικής Αρχής, καθώς διαπιστώσαμε πως υπάρχει 
έντονο ενδιαφέρον από πολλούς συμπολίτες μας 

που θέλουν να εντάξουν τη φυσική άσκηση στην 
καθημερινότητά τους. Υπήρχε η ανάγκη να δημι-
ουργηθεί ένας δημόσιος, ανοικτός και ασφαλής 
χώρος όπου οι κάτοικοι, ανεξαρτήτως ηλικίας, θα 
μπορούν να αθλούνται με ευκολία και ευχάριστο 
τρόπο. Με αυτό τον τρόπο δίνουμε σε όλους τη 
δυνατότητα να ασκηθούν ελεύθερα, να βελτιώσουν 
την υγεία και τη φυσική τους κατάσταση, να κοινω-
νικοποιηθούν και να αξιοποιήσουν δημιουργικά τον 
ελεύθερό τους χρόνο. Θέλουμε κάθε κάτοικος να 
έχει πρόσβαση σε άθληση όποτε τον εξυπηρετεί, 
χωρίς κανένα οικονομικό βάρος, αφού η συμμετοχή 
είναι απολύτως δωρεάν", υπογράμμισε αρχικά η 
κα. Βελισσαροπούλου.

Σχετικά με την απόφαση για τον συγκεκριμένο 
χώρο, η δήμαρχος Κέας επεσήμανε ότι "η νέα 
αυτή εγκατάσταση αντικαθιστά μια παλαιότερη 
παιδική χαρά, η οποία, δυστυχώς, δεν είχε την 
αναμενόμενη επισκεψιμότητα, καθώς λόγω της 
επιλογής των οργάνων και της διάταξής τους, λίγα 
παιδιά την προτιμούσαν. Θεωρήσαμε λοιπόν ότι 
ήταν προτιμότερο να μετατρέψουμε τον χώρο σε 
κάτι πιο χρήσιμο και λειτουργικό για το σύνολο 
της τοπικής κοινωνίας. Στόχος μας είναι ο χώρος 
αυτός να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την 
άθληση στο νησί, να ενισχύσει το αίσθημα κοινό-
τητας και να αποτελέσει παράδειγμα για ανάλογες 
πρωτοβουλίες στο μέλλον. Παράλληλα, έχουμε 
ήδη στο σχεδιασμό μας τη δημιουργία ενός ακόμη 
δημοτικού χώρου άθλησης σε διαφορετική περιοχή 
της Κέας, ώστε να εξυπηρετηθούν περισσότεροι 
κάτοικοι και να υπάρχει πρόσβαση από όλα τα 
σημεία του νησιού".

"Ο αθλητισμός βρίσκεται ψηλά 
στην ατζέντα μας και αποτελεί 
βασικό πυλώνα της δημοτικής 
πολιτικής"

Αναφορικά, με τους συνολικούς στόχους και 
τις δράσεις της Δημοτικής Αρχής αναφορικά με το 
κομμάτι του αθλητισμού, υπογράμμισε πως "για το 

προσεχές διάστημα έχουμε επίσης προγραμματίσει 
τη διοργάνωση τουρνουά σκάκι, καθώς θεωρούμε 
ότι ο αθλητισμός δεν περιορίζεται μόνο στη σω-
ματική δραστηριότητα, αλλά περιλαμβάνει και την 
πνευματική εξάσκηση. Γενικά, ο αθλητισμός βρί-
σκεται ψηλά στην ατζέντα μας και αποτελεί βασικό 
πυλώνα της δημοτικής πολιτικής. Προσπαθούμε 
διαρκώς να υλοποιούμε δράσεις που ευαισθητο-
ποιούν, ενθαρρύνουν τη συμμετοχή και προάγουν 
την υγεία και την ευεξία των πολιτών. Μέσα από 
τέτοιες πρωτοβουλίες ενισχύουμε τη συνοχή της 
τοπικής κοινωνίας και προβάλλουμε την αξία του 
ενεργού τρόπου ζωής, που είναι θεμελιώδης για 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στο νησί μας".

Τοποθεσία και  
χαρακτηριστικά του έργου

Ο υπαίθριος χώρος γυμναστικής θα κατασκευ-
αστεί σε κοινόχρηστο οικόπεδο που βρίσκεται 
ακριβώς δίπλα στο νέο Δημαρχείο Ιουλίδας, εντός 
του οικιστικού ιστού και σε σημείο εύκολα προ-
σβάσιμο πεζή.

Η επιλογή του χώρου έγινε λόγω της υφιστάμε-
νης διαμόρφωσης του εδάφους και της δυνατότητας 
εγκατάστασης σταθερού εξοπλισμού χωρίς ανάγκη 
για εκτεταμένες παρεμβάσεις ή χωματουργικά 
έργα. Σύμφωνα με τα στοιχεία που αναφέρθηκαν 
στη συνεδρίαση, ο περιβάλλων χώρος διαθέτει 
ήδη ασφαλές υπόστρωμα και επαρκή ηλεκτροφω-
τισμό, γεγονός που μειώνει σημαντικά το κόστος 
προετοιμασίας.

Η εγκατάσταση θα περιλαμβάνει επίστρωση 
αντιολισθητικού τάπητα από συνθετικό καουτσούκ ή 
άλλο εγκεκριμένο υλικό, τοποθέτηση των οργάνων 
σε μεταλλικές βάσεις αγκυρωμένες στο έδαφος, 
καθώς και τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων 
με οδηγίες χρήσης, προειδοποιήσεις ασφαλείας 
και τηλέφωνα ανάγκης.

Ο εξοπλισμός που θα τοποθετηθεί
Σύμφωνα με την εισήγηση της Δημάρχου, προ-

βλέπεται η προμήθεια και τοποθέτηση οκτώ διαφο-
ρετικών οργάνων γυμναστικής ενηλίκων. Τα όργα-
να θα είναι πιστοποιημένα κατά ΕΝ 16630:2015, 
ανθεκτικά στη διάβρωση, στις καιρικές μεταβολές 
και στη φθορά από συνεχή χρήση.

Η λίστα περιλαμβάνει:
Όργανο έκτασης ποδιών, για ενδυνάμωση τε-

τρακέφαλων.
Όργανο Stepper, για αερόβια άσκηση και καύση 

θερμίδων.
Όργανο πιέσεων ώμων, για ενδυνάμωση άνω 

κορμού.
Όργανο έλξεων ώμων, που επιτρέπει αντίθετη 

κίνηση των χεριών.
Όργανο ποδηλάτου, για βελτίωση καρδιοανα-

πνευστικής αντοχής.
Όργανο ελλειπτικής κίνησης ποδιών, με συν-

δυασμό κίνησης ποδιών και χεριών.
Όργανο εκτάσεων, για διάταση και κινητικότητα 

αρθρώσεων.
Όργανο βάδισης αέρος, για προσομοίωση κί-

νησης περπατήματος ή jogging.
Όλα τα όργανα θα συνοδεύονται από πινακίδες 

οδηγιών, εικονογράφηση σωστής χρήσης και 
στοιχεία συντήρησης. Δεν απαιτείται παρουσία 
γυμναστή ή επίβλεψη προσωπικού. Παρότι το έργο 
θεωρείται μικρής τεχνικής κλίμακας, συμβάλλει 
στην αναβάθμιση του δημόσιου χώρου στο κέντρο 
της Ιουλίδας και στη διαμόρφωση ενός περιβάλ-
λοντος που ενθαρρύνει τη φυσική δραστηριότητα.

Η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου δείχνει συναίνεση ως προς την κατεύθυνση 
αξιοποίησης ανενεργών υποδομών, με στόχο 
τη δημιουργία χώρων πρακτικών, ασφαλών και 
εύχρηστων για το σύνολο των κατοίκων.

Διαδικασία υλοποίησης  
και επόμενα βήματα

Το Δημοτικό Συμβούλιο ανέθεσε στην Τεχνική 
Υπηρεσία τη σύνταξη της τεχνικής μελέτης και 
του προϋπολογισμού προμήθειας και εγκατάστα-
σης, καθώς και κάθε συναφούς ενέργειας για την 
ωρίμανση του έργου. Η μελέτη θα καθορίσει τις 
τελικές προδιαγραφές του εξοπλισμού, τον τύπο 
και το πάχος του δαπέδου ασφαλείας, τις ηλεκτρο-
μηχανολογικές συνδέσεις (εφόσον απαιτηθούν), 
και τις παρεμβάσεις φωτισμού ή σκίασης.

Μετά την ολοκλήρωση της μελέτης, το έργο θα 
δημοπρατηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
4412/2016 περί δημοσίων συμβάσεων, ενώ η 
προμήθεια του εξοπλισμού θα πραγματοποιηθεί 
είτε μέσω απευθείας ανάθεσης (αν ο προϋπο-
λογισμός είναι χαμηλός), είτε μέσω συνοπτικού 
διαγωνισμού. Παράλληλα, εξετάζεται η δυνατότητα 
χρηματοδότησης του έργου από προγράμματα 
όπως το "Φιλόδημος ΙΙ" ή από ίδιους πόρους του 
Δήμου.

Στόχοι και λειτουργικότητα
Η βασική επιδίωξη της δημοτικής αρχής είναι η 

δημιουργία ενός χαμηλού κόστους, υψηλής ανθε-
κτικότητας χώρου άθλησης που θα είναι ανοιχτός 
όλο το χρόνο. Η πρόσβαση θα είναι ελεύθερη για 
όλους τους δημότες, χωρίς εισιτήριο ή ωράριο 
λειτουργίας, ενώ προβλέπεται η τοποθέτηση καθι-
στικών και κάδων απορριμμάτων για τη διατήρηση 
της καθαριότητας.

Η επιλογή υλικών χαμηλής συντήρησης (με-
ταλλικά στοιχεία γαλβανισμένα και βαμμένα ηλε-
κτροστατικά, δάπεδο από EPDM ή πολυουρεθάνη) 
αποσκοπεί στη μείωση λειτουργικών δαπανών. 
Η Τεχνική Υπηρεσία θα είναι υπεύθυνη για τον 
ετήσιο έλεγχο ασφαλείας και την αντικατάσταση 
φθαρμένων εξαρτημάτων.
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Νέος διαγωνισμός από τον Δήμο Θήρας, ύψους 500.000 ευρώ,  
για πινακίδες, διαγραμμίσεις και εξοπλισμό ασφάλειας

Εκτεταμένο πρόγραμμα οδικής Εκτεταμένο πρόγραμμα οδικής 
σήμανσης στη Σαντορίνησήμανσης στη Σαντορίνη

Με στόχο την ενίσχυση 
της οδικής ασφάλειας και 
τη βελτίωση της κυκλοφο-
ριακής οργάνωσης στο 
νησί, η Δημοτική Επιτροπή 
Θήρας ενέκρινε ομόφωνα 
τη διενέργεια ανοικτού 
ηλεκτρονικού διαγωνι-
σμού για την προμήθεια 
πινακίδων οδοσήμανσης, 
υλικών διαγραμμίσεων 
και λοιπών ειδών οδικής 
σήμανσης και ασφάλειας.

Η συγκεκριμένη δράση αποτελεί 
τμήμα ενός ευρύτερου προγράμ-
ματος που περιλαμβάνει και ανα-

θεώρηση κυκλοφοριακών μελετών, με 
στόχο την οργάνωση της στάθμευσης, 
την ενίσχυση της μικροκινητικότητας, αλ-
λά και τη βελτίωση της αστικής εικόνας. 
Με την ολοκλήρωση της προμήθειας, ο 
Δήμος Θήρας θα διαθέτει επικαιροποι-
ημένο και ομοιόμορφο σύστημα οδικής 
σήμανσης, ικανό να ανταποκριθεί στις 
αυξημένες ανάγκες ασφάλειας και λει-
τουργικότητας του νησιού.

Ι. Μάινας: "Κύριο μέλημά 
μας είναι η ασφάλεια και  
η βελτίωση της  
καθημερινότητας  
των πολιτών"

Ο αντιδήμαρχος Θήρας με αρμοδι-
ότητες στις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, 
Ιωάννης Μάινας μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για τον διαγωνισμό που προ-
βλέπει μία μεγάλη προμήθεια για τον 
εξοπλισμό του οδικού δικτύου, με είδη 
απαραίτητα για την οδική ασφάλεια.

"Κύριο μέλημά μας είναι η ασφάλεια 
και η βελτίωση της καθημερινότητας των 
πολιτών. Όταν αναλάβαμε τη Δημοτική 
Αρχή πριν δύο χρόνια, στόχος μας και 
άμεσος σκοπός μας ήταν να κάνουμε 
κυκλοφοριακές μελέτες. Μία κυκλο-
φοριακή μελέτη, ουσιαστικά βάζει τα 
"θεμέλια" για να προχωρήσεις και να 
βελτιώσεις την οδική καθημερινότητα 
των πολιτών. Άρα εμείς ολοκληρώσαμε 
τις μελέτες αυτές σε τέσσερα χωριά και 
αυτές έχουν ήδη πάρει ΦΕΚ. Προχω-
ρήσαμε παράλληλα, με κάποιες απευ-
θείας αναθέσεις, να εφαρμόσουμε τις 
σημάνσεις των χωριών οι οποίες ήταν 
απαραίτητες, καθώς τα χωριά αυτά ήταν 
τουριστικά και εφαρμόσαμε τη κυκλο-

φοριακή μελέτη του Καμαρίου αλλά και 
της Οίας, που θα εφαρμοστεί το άμεσο 
χρονικό διάστημα", επισήμανε αρχικά.

Στη συνέχεια, ο κ. Μάινας υπογράμ-
μισε πως "με τον διαγωνισμό αυτόν 
που κάνουμε, ουσιαστικά πάμε να ολο-
κληρώσουμε τα δύο ακόμα χωριά που 
είναι Περίσσα/Εμπορείο και Φηρά, τα 
οποία υπολείπονται και δεν είχαν κα-
λυφθεί μέσω της απευθείας ανάθεσης 
και για αυτό χρειάστηκε ο διαγωνισμός. 
Παράλληλα, με αυτή τη προμήθεια, θα 
έχουμε υλικό στις αποθήκες του Δήμου 
για οποιαδήποτε επιπλέον ανάγκη χρεια-
στεί. Σε κάποια χωριά, δεν έχουμε βάλει 
μόνο σημάνσεις αλλά έχουμε εντάξει 
και κάποια τεχνητά μέρη, όπως μπάρες. 
Από τη στιγμή που εφαρμόσαμε τις πε-
ζοδρομήσεις, είδαμε ότι οι σημάνσεις 
παραβιάζονται από τους οδηγούς και 
για αυτό το λόγο, πάμε να περάσουμε 
μία τροποποίηση στο επόμενο Δημοτικό 
Συμβούλιο, που θα λέει ότι στα σημεία 
που έχει εφαρμοστεί η πεζοδρόμηση, 
θα την προστατεύσουμε με ειδικές 
μπάρες, ειδικά σε δρόμους που είναι 
πολυσύχναστοι".

"Δημιουργήθηκε ένα 
ειδικό συνεργείο με άτομα 
του Δήμου, το οποίο είναι 
άμεσης επέμβασης"

Σχετικά με βανδαλισμούς πινακίδων 
οδοσήμανσης και αν είναι κάτι συχνό 
στη Σαντορίνη, ο κ. Μάινας ανέφερε 
ότι "όταν αναλάβαμε υπήρχαν αυτά τα 
φαινόμενα, αλλά από την πρώτη στιγμή 
δημιουργήθηκε ένα ειδικό συνεργείο με 
άτομα του Δήμου, το οποίο είναι άμεσης 
επέμβασης και όπου χρειαστεί πηγαίνει 
και καθαρίζει τις πινακίδες, αλλά και 

όπου χρειάζεται τις αντικαθιστά. Σίγουρα 
υπάρχουν κάποιοι μικροβανδαλισμοί, 
αλλά μπορεί να προκληθεί ζημιά και από 
κάποια ατύχημα. Στη νέα αυτή προμή-
θεια, έχουμε βάλει και πινακίδες αλλά 
και πλαστικά κολονάκια, που επιτρέπει ο 
Κ.Ο.Κ. αλλά και καθρέπτες, που βοηθούν 
στην ορατότητα των οδηγών. Επομένως, 
θα έχουμε αρκετό υλικό στις αποθήκες 
του Δήμου".

Αντικείμενο και  
σκοπός της προμήθειας

Η προμήθεια αφορά στην κάλυψη των 
αναγκών του Δήμου Θήρας σε πινακίδες 
κυκλοφορίας, υλικά διαγράμμισης, κα-
θρέπτες, στύλους και λοιπά είδη σήμαν-
σης. Σκοπός είναι τόσο η αντικατάσταση 
των κατεστραμμένων ή φθαρμένων 
πινακίδων όσο και η τοποθέτηση νέων, 
σύμφωνα με τις εγκεκριμένες και υπό 
εκπόνηση κυκλοφοριακές μελέτες.

Παράλληλα, προβλέπεται η προμήθεια 
αναλώσιμων υλικών (όπως χρώματα 
διαγραμμίσεων και εξοπλισμός οριοθέ-
τησης), ώστε ο Δήμος να ανταποκρίνεται 
στις πάγιες ανάγκες συντήρησης και 
ανανέωσης της οδικής σήμανσης στο 
οδικό δίκτυο του νησιού. Η μελέτη και 
οι τεχνικές προδιαγραφές συντάχθηκαν 
από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου, και συγκεκριμένα από το 
Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων, 
Συγκοινωνιών και Μεταφορών.

Τι περιλαμβάνει  
η σύμβαση

Η σύμβαση αφορά στην προμήθεια 
και τοποθέτηση πινακίδων κυκλοφορίας, 
στύλων, καθρεπτών, υλικών διαγράμμι-

σης, καθώς και εξοπλισμού σήμανσης 
και οριοθέτησης. Η διάρκεια υλοποίησης 
ορίζεται σε έξι μήνες, ενώ η ανάθεση 
θα γίνει βάσει της πλέον συμφέρουσας 
προσφοράς από οικονομική άποψη, με 
κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή ανά τμήμα 
προμήθειας.

Η προμήθεια διακρίνεται σε τρεις 
κατηγορίες (τμήματα):

• Πινακίδες οδοσήμανσης – εκτιμώ-
μενη αξία 138.190,56 ευρώ.

• Υλικά διαγραμμίσεων – εκτιμώμενη 
αξία 128.017,60 ευρώ.

• Λοιπά είδη οδικής ασφάλειας – 
εκτιμώμενη αξία 233.752,40 ευρώ.

Η διαδικασία θα διεξαχθεί ηλεκτρο-
νικά μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ), ενώ η διακήρυξη θα δημοσι-
ευθεί και στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μη-
τρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).

Επικείμενα έργα και στόχοι
Σύμφωνα με τη μελέτη των τεχνικών 

υπηρεσιών, η προμήθεια των νέων υλι-
κών θα επιτρέψει στον Δήμο να προχω-
ρήσει άμεσα σε:

• επικαιροποίηση της οδικής σήμαν-
σης με βάση τις πρόσφατες κυκλοφο-
ριακές ρυθμίσεις,

• αντικατάσταση φθαρμένων πινα-
κίδων και ανανέωση διαγραμμίσεων,

• βελτίωση της οδικής ασφάλειας σε 
κομβικά σημεία, όπως σχολεία, τουρι-
στικές περιοχές και κόμβους μεγάλης 
κυκλοφορίας,

• ενίσχυση της προσβασιμότητας και 
ασφάλειας για πεζούς και οχήματα, ιδί-
ως στις κοινότητες Οίας και Θηρασιάς.

Η συγκεκριμένη προμήθεια θεωρείται 
κρίσιμη, καθώς το δίκτυο της Θήρας 

δέχεται ιδιαίτερη πίεση την τουριστική 
περίοδο, με αυξημένες ανάγκες για 
ορθή σήμανση, ενημέρωση οδηγών 
και διασφάλιση συνθηκών κυκλοφο-
ριακής τάξης.

Προϋπολογισμός  
και χρηματοδότηση

Ο συνολικός προϋπολογισμός της 
προμήθειας ανέρχεται σε 499.960,56 
ευρώ με ΦΠΑ, με χρηματοδότηση από 
ίδιους πόρους του Δήμου Θήρας.

Σύμφωνα με τη σχετική μελέτη της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών (ημερ. 
01.08.2025), η προμήθεια θα συμβάλει 
τόσο στην αντικατάσταση φθαρμένων 
ή κατεστραμμένων πινακίδων όσο και 
στην προμήθεια νέων που απαιτούνται 
για την εφαρμογή κυκλοφοριακών με-
λετών.

Η δαπάνη κατανέμεται σε επτά Κωδι-
κούς Αριθμούς (ΚΑ), που αφορούν τόσο 
την κεντρική Θήρα, όσο και τις περιοχές 
Οίας – Θηρασιάς:

• Προμήθεια πινακίδων ΚΟΚ: 
68.200,00 ευρώ

• Προμήθεια λοιπών πινακίδων (εκτός 
ΚΟΚ): 5.079,04 ευρώ

• Προμήθεια λοιπού υλικού οδικής 
σήμανσης και ασφάλειας: 167.400,00 
ευρώ

• Προμήθεια πινακίδων ΚΟΚ (Οία – 
Θηρασιά): 36.701,52 ευρώ

• Προμήθεια λοιπού υλικού οδικής 
σήμανσης και ασφάλειας (Οία – Θηρα-
σιά): 66.352,40 ευρώ

• Υλικά διαγράμμισης οδικού δικτύου: 
128.017,60 ευρώ

• Προμήθεια υποστηλωμάτων και 
λοιπών υλικών για τοποθέτηση πινα-
κίδων: 28.210,00 ευρώ

Αρμοδιότητες και εκτέλεση
Η παραλαβή των αγαθών θα πραγμα-

τοποιείται από την αρμόδια επιτροπή του 
Δήμου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στο άρθρο 221 του Ν. 4412/2016. Η 
αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίω-
μα μονομερούς λύσης της σύμβασης 
σε περίπτωση μη συμμόρφωσης του 
αναδόχου με τους όρους της.

Ο Δήμος Θήρας, ως φορέας χρημα-
τοδότησης και υλοποίησης, στοχεύει 
στην πλήρη ανανέωση του εξοπλισμού 
σήμανσης του νησιού και στην ενίσχυση 
της οδικής ασφάλειας, ιδίως στις περι-
οχές με αυξημένη τουριστική κίνηση, 
όπου παρατηρείται έντονη φθορά του 
υφιστάμενου υλικού.
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Αντίστροφα μετράει πλέον 
ο χρόνος για την ολο-
κλήρωση του μεγάλου 
έργου του αποχετευτικού 
της Βάρης και του Μέγα 
Γιαλού, καθώς η εργολα-
βία έχει μπει στην τελική 
φάση και προχωράει στα 
δίκτυα σε μικρές οδούς και 
δρόμους, τα οποία παρέ-
μειναν σαν εκκρεμότητα, 
λόγω της θερινής περιό-
δου που προηγήθηκε. 

Η ΔΕΥΑ Σύρου έδωσε παράταση 
κατά τέσσερις μήνες στην εταιρεία 
που υλοποιεί το σημαντικό έργο 

υποδομής στους δύο οικισμούς και σε 
όλες τις περιοχές τους, προκειμένου 
να ολοκληρωθεί το έργο μέχρι τους 
πρώτους μήνες του 2026. 

Σε συνέχεια της μίνι παράτασης που 
δόθηκε, μίλησαν στην “Κοινή Γνώμη”, 
ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιχείρισης, 
Βαγγέλης Χαλκιάς καθώς και ο τεχνικός 
διευθυντής αλλά και επιβλέπων του 
έργου, Δημήτρης Βακόνδιος. 

Υπενθυμίζεται πως το συγκεκριμένο 
έργο είχε “περάσει” σε ανάδοχο στις 
19 Ιουλίου του 2021 με ποσό ύψους 
5.167.161,37 ευρώ και περιλάμβανε 
την κατασκευή και ολοκλήρωση των 
αποχετευτικών δικτύων σε όλη την 
έκταση της Βάρης και του Μέγα Γιαλού, 
αποτελώντας τη συνέχεια των παρεμ-
βάσεων της Α΄ φάσης. 

Ειδικότερα, τα δίκτυα της Β΄ φάσης 
επεκτείνονται σε όλους τους οικισμούς 
της Βάρης (Ατελιού, Φάμπρικα, Λου-
σαρδάκι, Λιώνα) και του Μέγα Για-
λού (Αλκυών, Αγ. Μαρίνα, Λιαροπά, 
Μαυροβούνος, Αγ. Θέκλα). Με αυτό το 
στάδιο ολοκληρώνεται το αποχετευτι-
κό της Βάρης και του Μέγα Γιαλού, το 
οποίο - σημειώνεται πως - με τη δική του 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 
στο ΒΙΟΚΑ της Ερμούπολης, ανακουφίζει 
τους κατοίκους από την ύπαρξη βόθρων. 

Επίσης, άκρως σημαντική είναι και η 
δυνατότητα επαναχρησιμοποίησης των 
επεξεργασμένων εκροών, που συμβάλ-
λει καθοριστικά στην αναβάθμιση των 
υπόγειων υδάτων και την αισθητική του 
τοπίου με την αύξηση του πρασίνου.

Β. Χαλκιάς:  
“Μικρή παράταση για  
να ολοκληρωθεί το έργο”

Αρχικά για το θέμα της τρίτης και τε-

λευταίας παράτασης, ο κ. Χαλκιάς ση-
μειώνει πως “δεν μας κωλύει ο χρόνος. 
Την παράταση τη δώσαμε για να ολοκλη-
ρωθεί το έργο, καθώς κατά τη θερινή 
περίοδο, υπήρξε έντονη τουριστική κίνη-
ση και για το χρονικό διάστημα περίπου 
τριών μηνών, οι εργασίες κατασκευής 
του δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων 
και αντλιοστασίων είτε διακόπτονταν, 
είτε υλοποιήθηκαν με μειωμένο ρυθμό 
για να μην υπάρχει όχληση και κίνδυνος 
ατυχήματος”.

Επιπλέον, επεσήμανε πως “δεδομέ-
νου πως τα συνεργεία του αναδόχου 
υπολειτουργούσαν εκείνη την περίοδο 
σε ποσοστό 30%, η εν λόγω καθυστέ-
ρηση υπολογίζεται σε περίπου 2 μήνες”, 
ενώ συμπλήρωσε πως “λόγω και της 
στενότητας χώρου πολλών δρόμων, 
απαιτείται η χρήση μικρών μηχανημά-
των, μειωμένης απόδοσης σε σχέση 
με το μεγάλου μεγέθους μηχανολογικό 
εξοπλισμό, με αποτέλεσμα την καθυ-
στέρηση εκτέλεσης των εργασιών, που 
εκτιμάται σε έναν μήνα”.

Αξιολογώντας όλα τα παραπάνω, 
στην πρόσφατη συνεδρίασή του, το Δ.Σ. 
της ΔΕΥΑ Σύρου υπερψήφισε την πα-
ράταση του έργου κατά τέσσερις μήνες, 
δηλαδή μέχρι και τις 19 Φεβρουαρίου 
του 2026. “Όσο μπορούμε προχωράμε 
και είμαστε στην τελική φάση για να 
ολοκληρωθεί το έργο”, δήλωσε στην 
εφημερίδα ο Βαγγέλης Χαλκιάς. 

Δ. Βακόνδιος: “Απομένουν 
σημεία σε μικρά στενά”

Παρακάτω, ο τεχνικός διευθυντής, 
Δημήτρης Βακόνδιος μίλησε αναλυτικά 
για το στάδιο που βρίσκεται σήμερα 
το έργο. “Δόθηκε η παράταση για να 
μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε όσα 
στενά απομένουν. Όποιο τελευταίο 
παρακλάδι έχει απομείνει στον Μέγα 
Γιαλό, το κλείνουμε, βάσει προγράμ-
ματος και μελέτης. Λόγω καλοκαιριού 
για να διευκολύνουμε την κίνηση των 
τουριστών, φύγαμε από κεντρικούς και 
κατευθυνθήκαμε σε μικρά στενά, ώστε 
να μη δημιουργήσουμε πρόβλημα στη 
λειτουργία επιχειρήσεων και καταλυ-
μάτων που είχαν οικονομική δραστη-
ριότητα. Οπότε έμειναν τα τελευταία 
σημεία”, γνωστοποίησε, λέγοντας πως 
“το έργο πρέπει να ολοκληρωθεί και 
άρα, προχωράμε”.

Συγκεκριμένα, για το πού δουλεύει 

σήμερα η εργολαβία, σημείωσε πως 
“τώρα δουλεύουμε στην Φάμπρικα και 
ολοκληρώνουμε εκεί, ώστε να τελειώ-
σουμε με τη Βάρη ολοκληρωτικά και 
μετά θα μετακινηθούμε προς τον Μέγα 
Γιαλό που έχουν μείνει κάποια μικρά 
κομμάτια, όπως το στενό του “Ταλαρά”. 
Γιατί σε ταβέρνα και μάλιστα καλοκαίρι, 
δεν θα μπορούσαμε να δημιουργήσουμε 
όχληση”.

“Τέλος στους βόθρους”
 Σε συνέχεια των ανωτέρω, υπογράμ-

μισε πως οι συνδέσεις των ιδιωτών 
πάνω στο αποχετευτικό δίκτυο μπορούν 
και προχωράνε. “Επειδή το κεντρικό 
δίκτυο είχε κατασκευαστεί στην Α΄ φάση 
και είχαμε τον συλλεκτήριο αγωγό, τώρα 
όποιο τμήμα κατασκευάζεται, μπορεί 
να συνδέεται κατευθείαν. Έχουν γίνει 
πολλές συνδέσεις και προσπαθούμε να 
προχωρήσουμε”, παρατήρησε, λέγοντας 
επιπλέον πως, “δεν συμφέρει από καμία 
άποψη να  υπάρχουν βόθροι και όταν μι-
λάμε για επιχειρήσεις όπως ξενοδοχεία 
με βόθρους, το κόστος για το άδειασμά 
τους έφτανε – για παράδειγμα σε μία 
περίπτωση – 5.000 ευρώ σε βυτίο. 
Τώρα έχει τη σύνδεση και πληρώνει 
τα τέλη αποχέτευσης”. 

“Θετικές εντυπώσεις  
και μικρή επιβάρυνση  
μόνο για τη σύνδεση”

Αναφορικά με τις εντυπώσεις των 

κατοίκων που πλέον στις περιοχές τους 
αποκτούν αποχετευτικό δίκτυο, ο κ. Βα-
κόνδιος υπογράμμισε τα παρακάτω. 
“Ναι, έχουμε καλά σχόλια. Ελάχιστοι 
είναι οι πολίτες που γκρινιάζουν για το 
κόστος της σύνδεσης και λένε “πρέπει 
να φέρω τον υδραυλικό μου να συνδέσει 
και ποιος θα πληρώσει”. Είναι πολύ 
λίγα τα άτομα αυτά και οι περισσότεροι 
πολίτες βλέπουν πως είναι και περι-
βαλλοντικό το όφελος και θα φύγουν 
από τους βόθρους και τις οσμές”, πε-
ριέγραψε, λέγοντας, μάλιστα, πως “το 
μόνο που επιβαρύνεται ο κάθε δημότης 
είναι η σύνδεσή του και γι’ αυτό είχαμε 
προνοήσει στη Β΄ φάση να υπάρξει πρό-
βλεψη μέσα στο έργο και ερχόμαστε σε 
συνεννόηση με τον κάθε πολίτη και τους 
υδραυλικούς για τη σύνδεση, ώστε να 
μην κάνουμε τον αγωγό “σουρωτήρι”, 
αλλά και να διευκολύνουμε, ώστε να 
έχει τα λιγότερα δυνατά έξοδα μέσα 
στην εγκατάστασή του”.

Σε κάθε τόνο, ο κ. Βακόνδιος επεσή-
μανε πως “είναι υποχρεωτική η σύνδεση 
όπου υπάρχει δίκτυο και όσοι βρίσκο-
νται κάτω από το υψόμετρο του δικτύου 
προφανώς είναι αναγκασμένοι στο να 
περιορίζονται σε μικρότερη δεξαμενή 
και να βάλουν αντλία. Αυτοί είναι οι 
“άτυχοι” της άντλησης αλλά αυτό το θέμα 
το έχουμε αντιμετωπίσει χρόνια τώρα 
και στην Ερμούπολη, όπως ενδεικτικά 
σε περιπτώσεις στο Δήλι”. 

Ο ίδιος, αναφορικά με το αν θα καλύ-
πτονται στο σύνολό τους όλες οι κατοι-
κίες των προαναφερθέντων περιοχών, 

σημείωσε πως “μιλάμε για ένα ποσοστό 
της τάξεως του 90%. Θα έχουν συνδε-
θεί σχεδόν όλοι με το πέρας του έργου. 
Αν ξεφεύγει κάτι είναι “παρακλάδια” που 
έχουν χτίσει εκτός οικισμού”. 

Με το βλέμμα στραμμένο 
και στη νότια Σύρο 

Προτού ολοκληρώσει τις απαντήσεις 
του, ο Δημήτρης Βακόνδιος εκτίμησε 
πως δεν θα δοθεί άλλη παράταση. “Ελπί-
ζουμε πως αρχές του 2026, τους πρώ-
τους μήνες το έργο θα έχει ολοκληρωθεί 
και δεν θα δώσουμε άλλη παράταση. 
Θα είμαστε πλήρεις και προσπαθούμε 
να βάλουμε στο δίκτυο όσους περισσό-
τερους πολίτες μπορούμε”, ανέφερε, 
λέγοντας επιπλέον πως “προφανώς 
προτάσσουμε το περιβαλλοντικό όφε-
λος και το γεγονός πως παίρνουμε τα 
λύματα και έχουμε την επεξεργασία τους 
για να επιστρέφουν για άρδευση”. Επι-
σημαίνοντας, μάλιστα, πως “τώρα που 
έκλεισαν οι εποχιακές επιχειρήσεις, 
σαν ποσότητα μειώθηκαν τα λύματα”, 
ο ίδιος τόνισε πως παρακάτω, μέλημα 
της ΔΕΥΑ Σύρου είναι να προχωρήσει 
και στο αντίστοιχο έργο για τις περιοχές 
της νότιας Σύρου. 

“Στόχος είναι να προχωρήσουμε και 
στην υλοποίηση του αποχετευτικού δι-
κτύου στη νότια Σύρο, δηλαδή στην Πο-
σειδωνία, στον Φοίνικα, στον Βήσσα. 
Θέλουμε να βρούμε χρηματοδότηση”, 
γνωστοποίησε, ευελπιστώντας σε ένα 
θετικό αποτέλεσμα.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Μικρή παράταση στην εργολαβία, ώστε αρχές του 2026  
να έχει ολοκληρωθεί το πολύ σημαντικό έργο

Στην τελική ευθεία το αποχετευτικό Στην τελική ευθεία το αποχετευτικό 
Βάρης - Μέγα ΓιαλούΒάρης - Μέγα Γιαλού

Δηλώσεις του τεχνικού διευθυντή της ΔΕΥΑ Σύρου και επιβλέποντος μηχανικού,  Δηλώσεις του τεχνικού διευθυντή της ΔΕΥΑ Σύρου και επιβλέποντος μηχανικού,  
Δημήτρη Βακόνδιου για την πορεία των εργασιών και των συνδέσεωνΔημήτρη Βακόνδιου για την πορεία των εργασιών και των συνδέσεων
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Ολοκληρώθηκε ο μεγάλος όγκος παρεμβάσεων αποκατάστασης  
στα μαυσωλεία Γιαννίκογλου και Πρώιου, στο κοιμητήριο του Αγίου Γεωργίου

Σε στάδιο αναστύλωσης τα Σε στάδιο αναστύλωσης τα 
δύο πρώτα ταφικά μνημείαδύο πρώτα ταφικά μνημεία

Μεγάλο “στοίχημα” να καταφέρει ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης, να κερδίσει χρηματοδότηση για τη διάσωση κι άλλων μνημείωνΜεγάλο “στοίχημα” να καταφέρει ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης, να κερδίσει χρηματοδότηση για τη διάσωση κι άλλων μνημείων
Μία “ανάσα” πριν την απο-
κάλυψη των δύο πρώτων 
αποκατεστημένων ταφικών 
μνημείων στο κοιμητήριο 
του Αγίου Γεωργίου βρί-
σκεται ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης, καθώς η 
εργολαβία είναι σε τελικό 
στάδιο και συγκεκριμένα 
σε φάση αναστύλωσης, 
μετά από συστηματική 
πολύμηνη προσπάθεια.

Πρόκειται για τα ταφικά μνημεία 
Γιαννίκογλου και Πρώιου, στο 
βάθος του κοιμητηρίου, που σή-

μερα παραμένουν με σκαλωσιές για 
να τοποθετηθούν τα τελικά κομμάτια 
τους. Ο ανάδοχος προχώρησε τις ερ-
γασίες εντός χρονοδιαγράμματος, με 
τη Δημοτική Αρχή να αναγνωρίζει πως 
είναι μία από τις καλές εργολαβίες, που 
-όπως φαίνεται και από το φωτογραφικό 
υλικό της “Κοινής Γνώμης” - απέδωσε 
σημαντικά ποιοτικό αποτέλεσμα. 

Η εικόνα εγκατάλειψης που τα “στοί-
χειωνε” μέχρι πριν κάποιους μήνες, 
πλέον έχει δώσει τη θέση της, στην 
αποκατάσταση και διάσωση, εξέλιξη 
άκρως σημαντική για τον κοιμητηριακό 
πλούτο που διαθέτει η Σύρος. 

“Αρχικά είχε γίνει η καθαίρεσή τους, 
χωρίστηκαν σε κομμάτια, μετά προχώ-
ρησε η αποκατάστασή τους, όπως ο 
καθαρισμός των μαρμάρων από τους 
ρύπους, με διάφορες τεχνικές για την 
προστασία τους, αφαιρέθηκαν οι πα-

λιοί σύνδεσμοι και αντικαταστάθηκαν 
με συνδέσμους από τιτάνιο και τέλος, 
προχωράει η αναστύλωση, ένα απαιτη-
τικό κομμάτι του έργου”, περιέγραψε ο 
αναπληρωτής προϊστάμενος της Τεχνι-
κής Υπηρεσίας, Δαυίδ Διακοδημητρίου, 
μιλώντας στην “Κοινή Γνώμη”. 

“Στα δύο ταφικά μνημεία έχουν γίνει 
εργασίες και έχει φανεί ένα πάρα πολύ 
καλό αποτέλεσμα μέχρι στιγμής. Η ερ-
γολαβία έχει προχωρήσει μέσα στους 
χρόνους και σε πολύ καλό βαθμό αυτό 
το έργο διάσωσης. Οπότε, η εκτίμησή 
μας είναι πως ναι, θα είμαστε μέσα 
στους χρόνους, δηλαδή τα δύο πρώ-
τα ταφικά μνημεία θα είναι έτοιμα και 
πλήρως αποκατεστημένα μέχρι τέλος 
Δεκεμβρίου”, σημείωσε παρακάτω ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Φραγκίσκος Βακόνδιος. 

“Βρισκόμαστε  
στο απαιτητικό  
στάδιο αναστύλωσης”

Για την πορεία της εργολαβίας που 
ήταν απαιτητική λόγω της αρχιτεκτονι-
κής αξίας των μαυσωλείων, ο κ. Δια-
κοδημητρίου σημείωσε πως “είναι μία 
εργολαβία που “τρέχει” καλά και έχουν 
προχωρήσει σημαντικά στις αναστυλώ-
σεις. Έχουν γίνει οι καθαρισμοί και μετά 
τις εργασίες αναστυλώσεων, κάνουν 
και κάποιες επιπλέον επεμβάσεις πιο 
λεπτομερώς. Θεωρούμε πως μέχρι τέ-
λος της προθεσμίας που έχουμε, τέλος 
Δεκεμβρίου, θα έχει ολοκληρωθεί το 
έργο. Πιθανόν και νωρίτερα”. 

Κατά συνέπεια, για το στάδιο που βρί-
σκονται τώρα οι παρεμβάσεις, περιέγρα-
ψε πως “η σημαντική εργασία που γίνεται 
τώρα είναι η αναστύλωση και του δεύτε-
ρου μνημείου. Συντήρησαν τα μάρμαρα, 
έβγαλαν τους παλιούς συνδέσμους, 
βάζουν στη θέση τους το τιτάνιο και μετά 
προσπαθούν  να τα κουμπώσουν. Αυτό 
είναι ένα κομμάτι δύσκολο γιατί πρέπει 
να προσαρμοστεί το ένα κομμάτι πάνω 
στο άλλο”. Συμπλήρωσε, βέβαια, πως 
“έχουν εμπειρία και το καταφέρνουν. 
Είναι μία βαριά δουλειά και δύσκολη 
γιατί στον χώρο δεν μπορούν να προ-
σεγγίσουν και γερανοφόρα οχήματα 
και έχουν σκαλωσιές”. Μάλιστα, για τη 
λεπτομερή εξέταση του τι έχει γίνει μέχρι 
σήμερα, γνωστοποίησε πως “είναι και 
μία συντηρήτρια που ταυτόχρονα βλέπει 

τις λεπτομέρειες των μαρμάρων και αν 
έχει μείνει κάτι, το διορθώνει αμέσως”.

Πάντως, υπογράμμισε πως “η πιο 
δύσκολη δουλειά ήταν πέραν της επα-
νατοποθέτησης, ο καθαρισμός των μαρ-
μάρων. Η εργολαβία έδειξε σεβασμό 
στα μνημεία και δούλεψε επιμελώς και 
όλο το καλοκαίρι. Μέχρι τέλος του έτους 
θα είμαστε έτοιμοι και όταν τελειώσουν 
όλες τις εργασίες, θα ελέγξουμε τα τα-
φικά μνημεία”. 

“Να δει το Υπουργείο 
Πολιτισμού τη δουλειά και 
να χρηματοδοτήσει κι άλλα 
μαυσωλεία”

Για το αν θα υπάρξει επίσημη παρου-
σίαση της δουλειάς που έγινε στα δύο 
πρώτα ταφικά μνημεία, ο κ. Διακοδημη-
τρίου τόνισε πως “έχουμε συγκεντρώσει 
πάρα πολύ μεγάλο φωτογραφικό υλικό 
και βίντεο από όλη τη διαδικασία καθώς 
εμείς, σαν Τεχνική Υπηρεσία σκεφτόμα-
στε να κάνουμε κάτι σαν μικρό τεύχος 
γιατί είναι πολύ ενδιαφέρουσα δουλειά. 
Δηλαδή να δούμε πώς ήταν πριν, ποιες 
εργασίες έγιναν κλπ.. Κι αυτό σαν ανα-
φορά και για μελλοντικές αναφορές σε 
όσους θέλουν να αναζητήσουν τι έγινε. 
Θα θέλουμε να έχουμε έναν “μπούσου-
λα” έστω και φωτογραφικό”.

Ως εκ τούτου, για το αν θα επιδιώξει η 
Τεχνική Υπηρεσία τη διάσωση κι άλλων 
ταφικών μνημείων, πρόσθεσε πως “σί-
γουρα μας απασχολεί το γεγονός πως 
τελικά αποκαταστήσαμε δύο μνημεία 
αντί για τέσσερα. Καλό και απαραίτητο 

θα ήταν να δρομολογηθούν εξελίξεις 
ώστε να αποκαταστήσουμε κι άλλα τα-
φικά μνημεία. Με έναν καλό εργολάβο 
που ξέρει τη δουλεία είναι εφικτό να 
προχωρήσουμε. Αρχικά ήμουν τρομο-
κρατημένος για το πώς θα προχωρήσει 
αλλά είδαμε πως πήγε καλά”. Υπενθύ-
μισε ακόμη πως “για άλλα δύο ταφικά 
μνημεία, έχουμε πλέον πλήρεις μελέτες 
ακόμη και τεύχη δημοπράτησης”.

Καταλήγοντας επεσήμανε πως θα 
ήταν θετικό να γνωρίσει το Υπουργείο 
Πολιτισμού τι έχει γίνει και άρα, να χρη-
ματοδοτήσει και δύο επόμενα.  “Θα πρέ-
πει να δει και το Υπουργείο Πολιτισμού 
τι κάναμε και πώς θα προχωρήσει η 
αποκατάσταση των υπολοίπων και ίσως 
να δώσει χρηματοδότηση. Πρέπει να 
δουν τη δουλειά που έγινε γιατί έχουμε 
σημαντικά μνημεία”, τόνισε ο ίδιος. 

Μέσω ΣΒΑΑ  
η ψηφιακή αποτύπωση 

Τέλος, για το γεγονός πως για το σύ-
νολο των μνημείων που απομένουν και 
δεν υπάρχουν μελέτες, ο αντιδήμαρχος 
υπενθύμισε πως σε πρώτο επίπεδο, 
ίσως βοηθήσει η ψηφιακή αποτύπωσή 
τους. “Ουσιαστικά είχαν γίνει τέσσερις 
μελέτες για αποκατάσταση των ταφι-
κών μνημείων. Η χρηματοδότηση είχε 
εγκριθεί από το 2010 και έχουν περάσει 
15 χρόνια. Οι μελέτες που υλοποιήθη-
καν είναι τα τελευταία χρόνια και έτσι, 
λόγω των φθορών πάνω στα μνημεία, 
με το πέρασμα του χρόνου, φτάσαμε να 
μπορέσουμε με τα ίδια χρήματα να απο-
καταστήσουμε τα δύο από τα τέσσερα. 
Προτάξαμε τελικά τα δύο του Γιαννίκο-
γλου και του Πρώιου και μετά θέλουμε 
να ψάξουμε για χρηματοδότηση και για 
τα άλλα δύο, αλλά και για τα υπόλοιπα”, 
σχολίασε συγκεκριμένα, λέγοντας πως 
“μέσα από το ΣΒΑΑ έχουμε το ποσό των 
200 χιλ. ευρώ για την ψηφιακή αποτύ-
πωση του συνόλου των ταφικών μνημεί-
ων. Αυτό θα βοηθήσει στο να υπάρχει 
η αποτύπωση και η καταγραφή για το 
πώς είναι  σήμερα τα ταφικά μνημεία. 
Οπότε, μετά, πολύ εύκολα θα μπορεί να 
γίνει μία μελέτη αποκατάστασης. Και θα 
μπορεί να γίνει με λεπτομέρεια και με 
ακρίβεια”. Καταλήγοντας, υπογράμμισε 
πως “θα είναι ένα σημαντικό “εργαλείο” 
για τη μετέπειτα μελέτη και αναζήτηση 
πόρων και χρηματοδοτήσεων”. 
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Το προπονητικό επιτελείο 
του ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φα-
νάρια μεγαλώνει ακόμη πε-
ρισσότερο, καθώς η διοίκη-
ση της ομάδας τα βρήκε σε 
όλα με τον Μιχάλη Χότζα.

Ο κ. Χότζα θα ενταχθεί στο προπο-
νητικό επιτελείο της ομάδας και 
θα είναι ο άμεσος συνεργάτης 

του Μανώλη Ιμπραημάκη.
Ο Έλληνας τεχνικός άρχισε την προπο-

νητική το 2013 στα τμήματα υποδομής 
της Αναγέννησης Πετραλώνων, όπου 
πέρασε από όλα τα τμήματα υποδομής 
μέχρι και το εφηβικό! Στην Αναγέννηση 
έμεινε μέχρι το 2018. Συνέχισε στον 
Ίκαρο Νέας Σμύρνης μέχρι το 2024, ως 
πρώτος προπονητής στο τμήμα εφήβων 
και βοηθός προπονητή στην αντρική 
ομάδα. Παράλληλα από το 2019 έως 
το 2023 αποτέλεσε τον προπονητή του 
ανδρικού τμήματος του ΑΟ Νηρέα. Από 
το 2023 εργάζεται στον Αίολο Ταύρου 
ως πρώτος προπονητής της αντρικής 
ομάδας, ρόλο που έχει και στην Άμιλλα 
Περιστερίου.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του 
ΑΠΑΣ Νάξου:

Ο ΑΠ.Α.Σ. Νάξου είναι στην ευχάρι-
στη θέση να ανακοινώσει την έναρξη 

της συνεργασίας του με τον προπονητή 
Μιχάλη Χότζα, ο οποίος εντάσσεται στον 
προπονητικό επιτελείο του συλλόγου 
ως άμεσος συνεργάτης του Μανώλη 
Ιμπραημάκη!

Ο coach ξεκίνησε την προπονητική 
το 2013 στα τμήματα υποδομής της 
Αναγέννησης Πετραλώνων, όπου πέ-
ρασε από όλα τα τμήματα υποδομής 
μέχρι και το εφηβικό! Στην Αναγέννηση 
έμεινε μέχρι το 2018. Συνέχισε στον 
Ίκαρο Νέας Σμύρνης μέχρι το 2024, ως 
πρώτος προπονητής στο τμήμα εφήβων 
και βοηθός προπονητή στην αντρική 
ομάδα. Παράλληλα από το 2019 έως 
το 2023 αποτέλεσε τον προπονητή του 
ανδρικού τμήματος του ΑΟ Νηρέα! Από 

το 2023 εργάζεται στον Αίολο Ταύρου 
ως πρώτος προπονητής της αντρικής 
ομάδας, ρόλο που έχει από φέτος και 
στην Άμιλλα Περιστερίου!

Οι διακρίσεις του που ξεχωρίζουν 
είναι: η άνοδος από την Δ’ ΕΣΚΑ στην Γ’ 
ΕΣΚΑ με τον Νηρέα, η άνοδος από την Γ’ 
ΕΣΚΑ στην Β’ ΕΣΚΑ με τον Αίολο και η 
συμμετοχή του στο final four κυπέλλου 
ΕΣΚΑ καθώς και η άνοδος από την Α’ 
ΕΣΚΑ στην Γ’ Εθνική και η συμμετοχή 
του στον τελικό του κυπέλλου με τον 
Ίκαρο Νέας Σμύρνης!

Coach, καλωσήρθες στην ομάδα μας!
Σου ευχόμαστε υγεία και πολλές 

επιτυχίες!
Η Νάξος παίζει μπάσκετ!

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Μεγαλώνει το τεχνικό  Μεγαλώνει το τεχνικό  
επιτελείο του ΑΠΑΣ Νάξουεπιτελείο του ΑΠΑΣ Νάξου

Με μεγάλη επιτυχία συμμετείχε στον αγώνα δρό-
μου που πραγματοποιήθηκε στο νησί της Δονού-
σας ο Συριανός αθλητής, Αλέξης Κοντιζάς. 

Ο αθλητής του συλλόγου των Δρομέων Σύρου ανέβηκε το υψηλότερο σκαλί του βάθρου, 
καθώς τερμάτισε στην πρώτη θέση της γενικής κατάταξης των 20 χιλιομέτρων, διανύοντας 
την απόσταση σε 2:28.54. 

Ταυτόχρονα, συμμετοχές από των σύλλογο Δρομέων Σύρου υπήρχαν και στον Νυχτερινό 
ημιμαραθώνιο της Πάτρας. Συγκεκριμένα, στον αγώνα πήραν μέρος ο Σαράντος Νομικός, η 
Άννα Γιανναδάκη και ο Παναγιώτης Δεμέστιχας. Οι χρόνοι των τριών αθλητών αντίστοιχα ήταν: 
1:26:24, 1:26:25 και 1:27:56.

Η ανακοίνωση των Δρομέων Σύρου 
Πραγματοποιήθηκε το Donousa Trail Running στην Δονούσα με τον Alex Kontizas να μας εκπρο-

σωπεί επάξια καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση γενικής κατάταξης στα 20km με χρόνο 2:28:54.
Ενώ στην Πάτρα για τον Νυκτερινό Ημιμαραθωνιο Πάτρας τον σύλλογο μας εκπροσώπησαν 

οι παρακάτω αθλητές: Sarantos Nomikos , Anna Giannadaki και Δεμέστιχας Παναγιώτης που 
τερμάτισαν σε χρόνο: 1:26:24, 1:26:25 και 1:27:56 αντίστοιχα.

Πολλά συγχαρητήρια να δώσουμε σε όλα τα παιδιά και να τους ευχηθούμε καλή συνέχεια και 
να πετύχουν τους στόχους που έχουν θέσει.

Πρώτος στα 20 χιλιόμετρα Πρώτος στα 20 χιλιόμετρα 
στον αγώνα “Donousa Trail στον αγώνα “Donousa Trail 
Running” ο Αλέξης ΚοντιζάςRunning” ο Αλέξης Κοντιζάς

Την αύξηση των ομάδων της 
Volley League συζητήθηκε 
κατά την τελευταία συνε-

δρίαση του Δ.Σ. της Ε.Σ.Α.Π. Να 
σημειώσουμε εδώ πως το φετινό 
πρωτάθλημα συμμετέχουν 10 
ομάδες, ενώ εξετάστηκε η αύξη-
ση των ΤΑΑ κατά την αγωνιστική 
περίοδο 2026-27. 

Ταυτόχρονα, το Συμβούλιο 
εξέτασε και την αύξηση του αριθ-
μού των ξένων από τέσσερις σε 
πέντε, ώστε να αυξηθεί η αντα-
γωνιστικότητα των ομάδων. Από 
εκεί και πέρα, πάρθηκε απόφαση 
για να πραγματοποιηθεί συνάντη-
ση τόσο με τον πρόεδρο τη ΕΟΠΕ, 
Γιώργο Καραπέτσο, όσο και με 
τον υπουργό Αθλητισμού, Γιάννη 
Βρούτση, ώστε να υλοποιηθεί το 
αίτημα για αύξηση των ομάδων 
από δέκα σε δώδεκα και των 
ξένων από τέσσερις σε πέντε. 

Η ανακοίνωση της ΕΣΑΠ 
Κατά τη συνεδρίαση του Διοι-

κητικού Συμβουλίου της Ε.Σ.Α.Π., 

συζητήθηκε διεξοδικά το ζήτημα 
της αύξησης των ομάδων της 
Volley League από δέκα (10) σε 
δώδεκα (12), αρχής γενομένης 
από τη σεζόν 2026-2027, σε 
συνδυασμό πάντα με την αύξηση 
του αριθμού των ξένων αθλη-
τών που δικαιούνται συμμετοχής 
ανά ομάδα από τέσσερις (4) σε 
πέντε (5).

Το Διοικητικό Συμβούλιο, 
αναγνωρίζοντας την ανάγκη για 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότη-
τας του Πρωταθλήματος αλλά 
και της παρουσίας των ομάδων 
στα Ευρωπαϊκά Κύπελλα καθώς 
και στήριξη του ανδρικού βόλεϊ, 
το οποίο αντιμετωπίζει σοβαρές 
ελλείψεις σε Έλληνες αθλητές, 
αποφάσισε ομόφωνα να εξου-
σιοδοτήσει τον πρόεδρο της 
Ε.Σ.Α.Π., Παντελή Ταρνατόρο, 
να πραγματοποιήσει άμεσα συ-
ναντήσεις με τον πρόεδρο της 
Ε.Ο.ΠΕ. Γιώργο Καραπέτσο, και 
τον Υπουργό Αθλητισμού Γιάννη 

Βρούτση, με μοναδικό στόχο την 
υλοποίηση των δύο αιτημάτων, 
δηλαδή τόσο της αύξησης των 
ομάδων σε 12, όσο και της αύ-
ξησης των ξένων παικτών σε 5.

Όλοι οι εκπρόσωποι στην το-
ποθέτηση τους τόνισαν πως η αύ-
ξηση των ομάδων και των ξένων 
αθλητών είναι επιβεβλημένη μετά 
την κατάσταση που διαμορφώνε-
ται τα τελευταία χρόνια.

Η Ε.Σ.Α.Π. είναι αποφασισμένη 
να προασπίσει όχι μόνο το πρω-
τάθλημα της Volley League, αλλά 
και συνολικά το ανδρικό βόλεϊ, 
το οποίο βρίσκεται σε κρίσιμη 
καμπή και χρειάζεται ουσιαστικές 
παρεμβάσεις για την επιβίωσή 
του και την αναβάθμισή του.

Οι εκπρόσωποι όλων των ΤΑΑ 
εξέφρασαν την αποφασιστικό-
τητα τους για να δώσουν λύση 
στο πρόβλημα διασφαλίζοντας 
καλύτερες  συνθήκες στο άθλη-
μα και μεγαλύτερες αγωνιστικές 
επιτυχίες.

Συζητήθηκε η αύξηση των Συζητήθηκε η αύξηση των 
ομάδων της  Volley Leagueομάδων της  Volley League
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Όλα έτοιμα για την έναρξη του πρωταθλήματος  
της Volley League γυναικών με τη συμμετοχή του Α.Ο. Θήρας

Το πιο αμφίρροπο όλων των εποχώνΤο πιο αμφίρροπο όλων των εποχών
Η Volley League 
Γυναικών 2025-
2026 ετοιμάζεται 
για το πρώτο σερβίς 
για φέτος, με το νέο 
πρωτάθλημα να κάνει 
πρεμιέρα το Σάββα-
το 18 Οκτωβρίου.

Η εκδήλωση πραγματοποι-
ήθηκε σε γνωστό κέντρο 
στην Αθήνα με τους προ-

πονητές  των δώδεκα ομάδων να 
δηλώνουν πως το πρωτάθλημα 
που αρχίζει θα είναι το πιο δύ-
σκολο, το πιο απαιτητικό, το πιο 
αμφίρροπο όλων των εποχών.

Η ποιότητα ανεβαίνει, οι ισορ-
ροπίες στενεύουν και κάθε παι-
χνίδι προμηνύεται μάχη, όχι μόνο 
για τους τίτλους, αλλά και για το 
δικαίωμα να ανήκεις στην ελίτ 
του ελληνικού βόλεϊ γυναικών. 
Νέα πρόσωπα, έμπειροι προπο-
νητές, αθλήτριες με φιλοδοξίες 
και ομάδες που δεν φοβούνται 
να ονειρευτούν συνθέτουν το 
φετινό μωσαϊκό.

Στο πρωτάθλημα αυτό, όπως 
είναι φυσικό, θα συμμετέχει 
για ακόμη μία χρονιά και ο Α.Ο. 
Θήρας. Η ομάδα της Σαντορίνης 
μετά από συνεχόμενες καλές και 
σπουδαίες χρονιές, τη νέα αγωνι-
στική περίοδο θέλει να ανεβάσει 
τον πήχη και να μπει μέσα στις 
ομάδες που θα κοιτάξουν ακόμη 
πιο ψηλά. 

Άλλωστε, η διοίκηση από 
την πλευρά της έκανε όλα όσα 
ήταν απαραίτητα ώστε ο Ιταλός 
τεχνικός να έχει στη διάθεσή του 
ένα πλήρες ρόστερ. Ο Ματέο 
Φρέσκι έχει μάθει το ελληνικό 
πρωτάθλημα και είναι ακόμη πιο 
έτοιμος για προκλήσεις της νέας 
αγωνιστικής περιόδου. 

Οι ομάδες δηλώνουν έτοιμες 
και το νέο πρωτάθλημα αναμέ-
νεται με μεγάλη αγωνία. 

Ολυμπιακός Σ.Φ.Π.: Μπράν-
κο Κοβάτσεβις – Μελίνα Εμμα-
νουηλίδου

«Είμαι πολύ χαρούμενος που 
επέστρεψα στην Ελλάδα και 
τον Ολυμπιακό. Είμαι χαρούμε-
νος να βλέπω το επίπεδο της 
οργάνωσης και της ποιότητας 
να ανεβαίνει κάθε χρονιά στο 
ελληνικό βόλεϊ. Ειδικά αυτή τη 
σεζόν ο ανταγωνισμός θα είναι 
στο υψηλότερο επίπεδο. Για τον 
Ολυμπιακό όμως οι στόχοι είναι 
πάντα οι ίδιοι» δήλωσε ο Μπράν-
κο Κοβάτσεβιτς και η Μελίνα Εμ-
μανουηλίδου ανέφερε:

«Εύχομαι μία γεμάτη αγωνι-
στική περίοδο με υγεία. Το να 
ανεβαίνει το επίπεδο κάθε χρόνο 
είναι πολύ σημαντικό, να βλέπου-
με αθλήτριες υψηλού επιπέδου 
να έρχονται στο πρωτάθλημα μας 
είναι αυτό που ζητάμε».

Π.Α.Ο.Κ.: Γιάννης Γιαπάνης 
– Τατιάνα Αρμουτσή

«Ήταν πολύ ξαφνική και γρή-
γορη η συμφωνία μου με τον 
ΠΑΟΚ. Οι πρώτες εντυπώσεις 
είναι θετικές και το επίπεδο είναι 
υψηλό. Στόχος μας είναι να πα-
ρουσιάζουμε ένα όμορφο βόλεϊ 
και να είμαστε ανταγωνιστικοί 
σε κάθε αγώνα» είπε ο Γιάννης 
Γιαπάνης και η Τατιάνα Αρμουτσή 
τόνισε:

«Θέλω να ευχηθώ μία χρονιά 
χωρίς τραυματισμούς και να πε-
τύχουν τους στόχους τους. Για 
τον ΠΑΟΚ είναι μία πολύ σημα-
ντική χρονιά καθώς είναι τα 100 
χρόνια του σωματείου, εύχομαι 
να δείξουμε την ίδια μαχητικό-
τητα και ανταγωνιστικότητα με 
πέρυσι και γιατί όχι, ακόμη πε-
ρισσότερο».

Α.Ο. Θήρας: Ματέο Φρέσκι 
– Καταρίνα Πάβιτσιτς

«Όλες οι ομάδες φέτος θα εί-
ναι πάρα πολύ καλές, θα έχουμε 
πολλές μάχες. Σε κάθε αγώνα 
θα βλέπουμε μάχες. Εμείς δεν 
σκεφτόμαστε τους στόχους μας, 
σκεφτόμαστε πώς να κερδίζου-
με κάθε αγώνα» τόνισε ο Ματέο 
Φρέσκι και η Καταρίνα Πάβιτσιτς 
συμπλήρωσε: «Είναι η πρώτη 
μου σεζόν στην Ελλάδα. Το επίπε-
δο είναι πολύ υψηλό και υπάρχει 
ποιότητα. Ο ΑΟ Θήρας ήταν τρίτος 
στην προηγούμενη σεζόν οπότε 
οι προσδοκίες είναι υψηλές».

Παναθηναϊκός Α.Ο.: Αλε-
σάντρο Κιαπίνι – Παναγιώτα 
Ρόγκα

«Χαίρομαι πολύ που σας 
γνωρίζω, είναι η πρώτη φορά 
που λαμβάνω μέρος σε μία τό-
σο ωραία εκδήλωση με τέτοιο 
επαγγελματισμό. Αυτή είναι η 
πρώτη μου χρονιά στην Ελλάδα, 
αλλά το βόλεϊ είναι η δουλειά και 
η ζωή μου. Πιστεύω ότι φέτος το 
πρωτάθλημα θα είναι στο υψηλό-
τερο επίπεδο που έχει υπάρχει. 
Φυσικά θέλουμε να είμαστε μία 
από τις ομάδες που μάχονται για 
τον τίτλο και ο στόχος μου είναι 
να παρουσιάζω την ομάδα μου 
όσο καλύτερη γίνεται σε κάθε 
αγώνα» δήλωσε ο Αλεσάντρο 
Κιαπίνι και η Πένυ Ρόγκα τόνισε:

«Χαίρομαι πάρα πολύ που βρί-
σκομαι εδώ, ανάμεσα σε πολλά 
γνώριμα πρόσωπα. Παρά το ότι 
είμαι η εμπειρότερη νιώθω ότι 
είμαι ξανά 16 χρονών και ξεκι-
νάω το βόλεϊ. Η φετινή χρονιά 
είναι σημαντική για εμένα γιατί 
επέστρεψα μετά από μία πάρα 
πολύ δύσκολη μάχη. Η ποιότητα 
του πρωταθλήματος φέτος έχει 
ανέβει, θα έχουμε πάρα πολλά 
αμφίρροπα ματς, δυνατές μάχες 
στο γήπεδο και νομίζω ότι κάθε 
αγώνας θα είναι μία ξεχωριστή 
μάχη».

Πανιώνιος Betsson: Ντρά-
γκαν Νέσιτς 

«Είμαι πολύ χαρούμενος να 
προπονώ τον Πανιώνιο. Έχω 
σπουδαίες αθλήτριες και σπου-
δαία ομάδα. Θα είναι φυσικά μία 
πολύ δύσκολη χρονιά, καθώς 
υπάρχουν πολύ σπουδαίες αθλή-
τριες σε όλο το πρωτάθλημα» 
είπε ο Ντράγκαν Νέσιτς. 

Α.Ε.Κ.: Ντεχρί Ντεχρίογλου 
«Ξεκινήσαμε τη σεζόν με καλό 

τρόπο κατακτώντας το βαλκανι-
κό κύπελλο. Ο τελευταίος τίτλος 
της ΑΕΚ κατακτήθηκε με Τούρκο 
προπονητή, έτσι και αυτός, δεν 
πιστεύω όμως ότι σημαίνει αυτό 
πολλά πράγματα. Το επίπεδο του 
βόλεϊ ανεβαίνει, η σεζόν αυτή θα 
είναι πολύ δύσκολη για όλους. 
Δικοί μας στόχοι είναι να μπο-
ρούμε να είμαστε ανταγωνιστι-
κοί κάθε εβδομάδα» ανέφερε ο 
Ντεχρί Ντεχρίογλου.  

Α.Σ.Π. Θέτις: Γιάννης Νι-
κολάκης 

«Χαίρομαι πάρα πολύ που με-
τά από χρόνια επιστρέφω στην 
Ελλάδα και τη Volley League. 
Είναι χαρά για εμένα που 12 
ομάδες είναι πάρα πολύ δυνα-
τές και προμηνύεται ένα πολύ 
ανταγωνιστικό πρωτάθλημα με 
πρόωρες συγκινήσεις. Στόχος 
μας είναι να παίξουμε ένα καλό 
και μοντέρνο βόλεϊ και να μπούμε 
στα πλέι-οφ. Εύχομαι να έχουμε 
μία καλή σεζόν με υγεία» δήλωσε 
ο Γιάννης Νικολάκης. 

Α.Σ. Άρης: Χρήστος Πάτρας 
«Προέρχομαι πιο πολύ από 

το βόλεϊ ανδρών, αλλά το βόλεϊ 
γυναικών έχει μεγάλη άνοδο 
αυτά τα χρόνια. Ανήκω στην 
ανάπτυξη, είμαι στρατιώτης της 
ομοσπονδίας και πρέπει όλοι μας 
να προωθήσουμε το ελληνικό 
βόλεϊ προωθώντας νέα παιδιά. 
Το έχω στο μυαλό μου και έχω 
την ευκαιρία να το πω. Θέλω 
να ευχαριστήσω τις περσινές 
μου αθλήτριες και τις αθλήτριες 
του Ολυμπιακού για τους εξαι-
ρετικούς τελικούς που έγιναν. 
Η καινούργια προσπάθεια που 

γίνεται στον οργανισμό Άρη θα 
φανεί στο τέλος της χρονιάς με 
καινούργια άτομα στη διοίκηση, 
με στόχους στο γυναικείο και στο 
ανδρικό. Πιστεύω ότι οι ομάδες 
της Βορείου Ελλάδος πρέπει να 
προχωρήσουμε προς το μέλλον» 
τόνισε ο Χρήστος Πάτρας. 

Α.Ο. Μαρκοπούλου Revoil: 
Γιώργος Ρούσης 

«Θα ήθελα να δώσω τα συγχα-
ρητήρια μου για τη διοργάνωση, 
τιμάει το βόλεϊ γυναικών και του 
δίνει μία αίγλη. Το μυστικό για το 
Μαρκόπουλο είναι ο οργανισμός. 
Το Μαρκόπουλο επενδύει στα μι-
κρά, δημιουργεί αυτό έναν κόσμο 
που ξέρει βόλεϊ και το αγαπάει. 
Αυτό φαίνεται και μας βοηθάει» 
είπε ο Γιώργος Ρούσης. 

Α.Ο.Ν.Σ. Μίλων: Κώστας 
Παπαδόπουλος 

«Στόχος μας είναι να καθιε-
ρωθεί η ομάδα στην κατηγορία. 
Πέρυσι έγινε το πρώτο βήμα και 
ελπίζουμε να γίνει πιο εύκολα με 

την προοπτική τα επόμενα χρόνια 
να είμαστε μία από τις σημαντι-
κές δυνάμεις της κατηγορίας. Το 
φετινό πρωτάθλημα πέρα από 
ανταγωνιστικό θα είναι και πολύ 
ποιοτικό και ευχάριστο για τους 
θεατές» ανέφερε ο Κώστας Πα-
παδόπουλος.

Ηλυσιακός Α.Ο.: Αντώνης 
Παπαδόπουλος 

«Χαιρετίζω την πολύ όμορφη 
εκδήλωση και εύχομαι υγεία 
σε όλες τις αθλήτριες και καλή 
επιτυχία σε όλες τις ομάδες. Το 
περσινό κατόρθωμα ήρθε μέσα 
από μία προσπάθεια που ξεκίνη-
σε πολύ νωρίς σε οργανωτικό 
επίπεδο και δεν έχει καμία σχέση 
με αυτό που θα ζήσουμε φέτος. 
Το βόλεϊ γυναικών στην Ελλάδα 
κάνει τεράστια βήματα και χαιρό-
μαστε που θα συμμετέχουμε στη 
Volley League γυναικών. Εμείς 
θέλουμε να παρουσιάσουμε ένα 
πολύ οργανωμένο σύνολο για να 
καταφέρουμε να είμαστε στους 
στόχους μας, οι οποίοι είναι μία 
γρήγορη παραμονή και στη συ-
νέχεια να πάμε όσο ψηλότερα 
γίνεται» δήλωσε ο Αντώνης 
Παπαδόπουλος. 

Ζ.Α.Ο.Ν.: Μπάμπης Μυτσκί-
δης 

«Εύχομαι να έχουμε μία πολύ 
όμορφη χρονιά με υγεία και να 
δούμε όμορφους αγώνες στο 
γήπεδο. Από εκεί και πέρα στό-
χος της δικής μας ομάδας είναι η 
καθιέρωση στη Volley League και 
χρόνο με τον χρόνο να ανεβάζου-
με πιο πάνω τον πήχη. Έχουμε μία 
στιβαρή διοίκηση με ανθρώπους 
που έχουν όραμα και μεράκι και 
θεωρώ ότι θα τα καταφέρου-
με. Είναι πολύ σημαντικό για το 
άθλημα μας να βοηθήσουμε να 
ανέβει ακόμη πιο ψηλά» είπε ο 
Μπάμπης Μυτσκίδης. 
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O υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος Γκίκας  
για την έναρξη της 36ης Συνάντησης Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου

“30 ομάδες καλλιτεχνών, για ένα 11ήμερο, προάγουν την  “30 ομάδες καλλιτεχνών, για ένα 11ήμερο, προάγουν την  
αιγαιοπελαγίτικη καλλιτεχνική δημιουργία και τον πολιτισμό”αιγαιοπελαγίτικη καλλιτεχνική δημιουργία και τον πολιτισμό”

Προ των πυλών βρίσκεται η 
36η Συνάντηση Ερασιτεχνικών 
Θιάσων Αιγαίου, θεσμική δι-

οργάνωση της Γενικής Γραμματείας 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής για 
τον πολιτισμό και την καλλιτεχνική έκ-
φραση στον νησιωτικό χώρο, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί φέτος στο «Νησί 
του Πυθαγόρα», από σήμερα 16 έως 27 
Οκτωβρίου 2025, σε συνδιοργάνωση 
με την Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Θεά-
τρου Αιγαίου και σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και τους 
Δήμους Ανατολικής και Δυτικής Σάμου.

Αξίζει να σημειωθεί πως στη Θεα-
τρική Συνάντηση θα συμμετάσχουν 30 
θίασοι και ομάδες καλλιτεχνών από 
18 νησιά του Αιγαίου, σε ένα 11ήμερο 
δημιουργικής καλλιτεχνικής παραγωγής 
και έκφρασης.

Οι στόχοι της Συνάντησης και οι 
βασικές προτεραιότητές της είναι η 
ανάδειξη και ανάπτυξη της σύγχρονης 
καλλιτεχνικής δημιουργίας, η υποστή-
ριξη και προβολή του έργου των νέων 
ερασιτεχνικών θιάσων και ομάδων, η 

διαφύλαξη της πολιτισμικής μας ταυτό-
τητας και, κυρίως, η ποιοτική εξέλιξη και 
ανάπτυξη του ερασιτεχνικού θεάτρου 
στο Αιγαίο.

Οι εκδηλώσεις θα αναπτυχθούν σε 
εμβληματικούς χώρους της Σάμου, με 
τελετές έναρξης και λήξης στο Επικού-
ρειο Θέατρο, και θα πλαισιωθούν από 
συζητήσεις, σεμινάρια και δράσεις που 

φωτίζουν την πολιτιστική ταυτότητα του 
Αιγαίου.

“Για το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νη-
σιωτικής Πολιτικής αποτελεί πολιτική 
προτεραιότητα η ενίσχυση της πολιτιστι-
κής και καλλιτεχνικής δημιουργίας των 
νησιωτών μας, ως μέσου εξωστρέφειας 
και προβολής των νησιών μας. Σε αυτή 
την κατεύθυνση, όπως άλλωστε πράτ-

τει με συνέπεια η Γενική Γραμματεία 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, υπο-
στηρίζουμε τη 36η Συνάντηση Ερασιτε-
χνικών Θιάσων Αιγαίου, στοχεύοντας 
στην ανάπτυξη ξεχωριστών, ποιοτικών 
καλλιτεχνικών δράσεων, που καλύπτουν 
ένα ευρύ φάσμα”, επεσήμανε χαρακτη-
ριστικά ο υφυπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος Γκίκας.

Την ίδια ώρα, ο κ. Γκίκας υποστήριξε 
πως μέσα από τον επιτυχημένο πλέον 
θεσμό της Συνάντησης Ερασιτεχνικών 
Θιάσων Αιγαίου, προάγεται η ισότητα 
όλων των νησιωτών μας στην πρόσβα-
ση, στη συμμετοχή και στην εξοικείωση 
με την καλλιτεχνική δημιουργία και με 
θεατρικές παραστάσεις που ξεχωρίζουν 
για την ποιότητά τους, την άρτια καλλιτε-
χνική προετοιμασία και παρουσίαση και 
την άψογη τεχνική υλοποίηση.

“Καλούμε όλους τους συμπολίτες μας, 
αλλά και τους επισκέπτες της Σάμου, να 
απολαύσουν το ξεχωριστό πρόγραμμα 
παραστάσεων που έχει σχεδιαστεί και 
εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία σε αυ-
τή τη μεγάλη γιορτή της καλλιτεχνικής 

δημιουργίας και έκφρασης”, κατέληξε 
στην τοποθέτησή του.

Από την πλευρά του, ο γενικός γραμ-
ματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτι-
κής και πρόεδρος της Οργανωτικής Επι-
τροπής, Μανώλης Κουτουλάκης, τόνισε 
πως “η Συνάντηση των Ερασιτεχνικών 
Θιάσων Αιγαίου είναι ένας ζωντανός 
θεσμός που ενώνει τα νησιά μας μέσα 
από τη δύναμη του πολιτισμού. Με τη 
συμμετοχή δεκάδων ομάδων και εκατο-
ντάδων δημιουργών, αναδεικνύουμε τη 
φαντασία, το μεράκι και τη συνοχή των 
νησιωτικών μας κοινοτήτων. Στηρίζουμε 
έμπρακτα το ερασιτεχνικό θέατρο, γιατί 
αποτελεί πολύτιμο κύτταρο παιδείας, 
συμμετοχής και δημοκρατίας”.

Χορηγός της διοργάνωσης είναι ο 
Ενιαίος Οινοποιητικός Αγροτικός Συνε-
ταιρισμός Σάμου, ενώ τις μετακινήσεις 
στηρίζουν οι Blue Star Ferries, SeaJets, 
Fast Ferries, Dodekanisos Seaways, 
SAOS και Golden Star Ferries. Χορηγοί 
επικοινωνίας είναι η ΕΡΤ Β. Αιγαίου 
και η ΕΡΤ3.



16 16 Οκτωβρίου 2025Απόψεις

∆Ë˜ ª·›ÚË˜ ƒÒÙ·
Αρχαιολόγου

Στην Ερμούπολη, την πόλη 
των προσφύγων της Ελλη-
νικής Επανάστασης, στην 

πρώτη πόλη του εμπορίου, της 
ναυτιλίας και της βιομηχανίας, 
σώζεται ανέγγιχτος ο ιστορικός 
πλούτος και το άρωμα του 19ου 
αιώνα. Δίπλα στα νεοκλασικά μέ-
γαρα, τα φουγάρα της βιομηχανί-
ας, είναι τέσσερα υποδειγματικά 
κτίρια που έχει παραχωρήσει ο 
Δήμος στο Βιομηχανικό Μου-
σείο της πόλης. Χρωματουργείο 
Κατσιμαντή: Είναι ένα από τα κα-
λύτερα δείγματα της ελληνικής 
βιομηχανικής αρχιτεκτονικής! 
Το χρωματουργείο Κατσιμαντή 
κτίστηκε το 1888, αρχικά για να 
λειτουργήσει ως... καρφοβελο-
νοποιείο και σκαγιοποιείο με τον 
εξαιρετικό “πύργο ψύξης”. Το 
κτίριο λειτουργεί ως μουσείο από 
τον Μάιο του 2000. Οι εκθέσεις 
στο χρωματουργείο Κατσιμαντή 
περιλαμβάνουν πάνω από 300 
σπάνια τεκμήρια για τη βιομηχα-
νική κληρονομιά, της Ερμούπο-
λης. Ο κορμός της έκθεσης απο-
τελείται από 22 συντηρημένες 
μηχανές, που συνοδεύονταν από 
δεκάδες εργαλεία, πρώτες ύλες 
και προϊόντα της βιομηχανίας. 

Περιοδικές Εκθέσεις:
Το 2010 εγκαινιάσθηκε η αί-

θουσα περιοδικών εκθέσεων. 

Η παρουσίαση ήταν το ναυάγιο 
του Α/Π ΠΑΤΡΙΣ και η Ελληνική 
Ακτοπλοΐα Σύρου. Έγιναν πολλές 
άλλες παρουσιάσεις, όπως... “Το 
παρελθόν της μοτοσυκλέτας”,”Το 
Συριανό Λουκούμι” και άλλα. Ση-
μαντική ήταν και η παρουσίαση 
του πρώτου ηλεκτρικού αυτοκι-
νήτου στην Ελλάδα του “Enfield 
– NEORION”, Της  εταιρείας που 
ίδρυσε ο αείμνηστος Γιάννης 
Γουλανδρής. Το βιομηχανικό 
Μουσείο παρουσιάζει το “σκαγι-
οποιείο” Αναιρούση, το μοναδικό 
αυτού του είδους που λειτουρ-
γούσε από το 1882. Αργότερα 
ο επισκέπτης μπορούσε να απο-
κτήσει μια βιωματική εμπειρία για 
τον τρόπο και τις συνθήκες που 
γίνονταν η παραγωγή σκαγιών 
τον 19ο αιώνα. 

Στο υφαντουργείο Βελισσα-
ρόπουλου γίνεται αποκατάσταση 
και συντήρηση παλαιών μηχανη-
μάτων και εργαλείων του Βιομη-
χανικού Μουσείου περιλαμβάνει 
περισσότερα από 300 εκθέματα 
εξοπλισμού βυρσοδεψίας, μηχα-
νουργίας, κλωστοϋφαντουργί-
ας, τυπογραφίας, ναυπηγικής, 
λουκουμοποιΐας κ.α. τα οποία 
προέρχονται από τα παλαιά ερ-
γαστήρια και τα εργοστάσια της 
Ερμούπολης.  Η συγκέντρωση 
των παραπάνω εκθεμάτων έχει 
αρχίσει από το 1985 και συνε-
χίζεται... 

Μουσείο  
Μάρκου Βαμβακάρη

Το Μουσείο Μάρκου Βαμβακά-
ρη είναι ένας από τους μικρούς 
μουσειακούς χώρους της Άνω 
Σύρου – Δημιουργήθηκε κατά 
την δεκαετία του 1990 και με-
ταφέρθηκε στο χώρο όπου τον 
Απρίλιο του 2009 φιλοξενεί 
προσωπικά αντικείμενα του 
κορυφαίου συνθέτη και ερμη-
νευτή του ρεμπέτικου, τα οποία 
παραχώρησε η οικογένειά του, 
μαζί με φωτογραφικό υλικό και 
χειρόγραφά του, ενώ στο ισό-
γειο γίνεται προβολή ταινίας 
ντοκιμαντέρ του Ραδιοφωνικού 
Ιδρύματος Κύπρου με θέμα τη 
ζωή και τη δράση του μεγάλου 
δημιουργού. 

Ινστιτούτο Κυβέλη
 “Το Ινστιτούτο Κυβέλη είναι 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 
Σκοπός του είναι η έρευνα και 
η ανάδειξη ιστορικού υλικού 
σχετικά με το ελληνικό θέατρο 
του 20ου αιώνα, μέσα από το 
έργο και τη ζωή της μεγάλης 
πρωταγωνίστριας Κυβέλης και 
όσων προσώπων συναντώνται 
στη μακρόχρονη πορεία της...” 
Το Ινστιτούτο ιδρύθηκε στην 
Ερμούπολη, την πόλη που τό-
σο αγάπησε η Κυβέλη από όταν 
έπαιξε στο θέατρο Απόλλων, με 
τον Μυράτ, για πρώτη φορά το 
1904κι έκτοτε πολλές φορές. 
Στεγάζεται σε ένα νεοκλασικό του 
1870, στην αρχοντική συνοικία 
του Αγίου Νικολάου, πίσω από 

το Θέατρο Απόλλων. Εκεί, σε μια 
ατμόσφαιρα φυλάσσονται φωτο-
γραφίες, προσωπικά αντικείμενα, 
αλλά και κουστούμια της μεγάλης 
πρωταγωνίστριας, ενώ η ροή 
της περιήγησης, “αφηγείται” την 
πορεία της ζωής της Κυβέλης. 
Στο χώρο του Ινστιτούτου φιλο-
ξενούνται κατά καιρούς ποικίλες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Λύκειο  
Ελληνίδων Σύρου

“Λαμπρό αστέρι για τον πο-
λιτισμό του νησιού” έχει χαρα-
κτηριστεί το Λύκειο Ελληνίδων 
Σύρου, ένα από τα σημαντικότερα 
πολιτιστικά σύμβολα της Σύρου. 
Δεν υπάρχει Συριανός που να μην 

έχει θαυμάσει και αγαπήσει την 
πολύτιμη πολιτιστική προσφορά 
του. Όλα τα μέλη του Λυκείου 
εργάζονται για ένα σκοπό: να 
μεταβιβάσουν την ελληνική πα-
ράδοση από γενιά σε γενιά και 
να διδαχθούν τα νέα παιδιά τους 
χορούς, τη μουσική, τα τραγού-
δια και τα έθιμα του τόπου μας. 
Πολιτισμός και Έθνος ήταν και 
είναι ο σκοπός του Λυκείου Ελλη-
νίδων Σύρου από τη δημιουργία 
του (100 χρόνια και παραπάνω) 
μέχρι σήμερα! Σε λίγο χρονικό 
διάστημα, το Λύκειο Ελληνίδων 
Σύρου θα εγκαινιάσει το Ιστορικό 
Λαογραφικό Μουσείο, τον καρπό 
μίας μακρόχρονης και επίμονης 
προσπάθειας. Στεγασμένο σ’ ένα 

πανέμορφο, νεοκλασικό αρχο-
ντικό, στην περιοχή Βαπόρια, 
το Μουσείο θα περιλαμβάνει 
στους.... χώρους με τα δείγμα-
τα της καθημερινής ζωής των 
κατοίκων του 19ου  και 20ου 
αιώνα, όπως: έπιπλα, χαλιά, 
κουρτίνες, φωτιστικά, σερβί-
τσια και πολλές φωτογραφίες 
εποχής που παρουσιάζουν τις 
πολυτελείς τουαλέτες των κυρι-
ών.  Ακόμη, θα υπάρχουν βιβλία 
και έγγραφα σημαντικά, αλλά  και 
δείγματα από ναυπηγική βιομη-
χανία, βιοτεχνία και άλλα... Αυτό 
το Μουσείο θα παρουσιάσει τη 
μοναδική πολιτιστική κληρονο-
μιά της νεοκλασικής πόλης στο 
κέντρο του Αιγαίου.

Βιομηχανικό Μουσείο και άλλα Βιομηχανικό Μουσείο και άλλα 
Μουσεία την παλαιά εποχήΜουσεία την παλαιά εποχή

Τα παιδιά μαθαίνουν

Εκδηλώσεις παιδιών
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Προγραμματισμένη συνεδρίαση του 
Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονι-

στικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας 
(Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Τήνου, πραγ-
ματοποιήθηκε την Τρίτη 14 Οκτωβρίου, 
στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δη-
μοτικού Συμβουλίου του Δήμου Τήνου, 
μετά  από πρόσκληση του δημάρχου 
Τήνου Παναγιώτη Κροντηρά.

Τα θέματα της συνάντησης περιλάμ-
βαναν την αποτίμηση δράσεων Πολιτικής 
Προστασίας για την αντιπυρική περίοδο 
του 2025, καθώς και τον συντονισμό, 

τον σχεδιασμό και τις δράσεις για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από πλημμυρικά 
φαινόμενα και χιονοπτώσεις για την 
περίοδο 2025-2026.

Ο δήμαρχος Τήνου και πρόεδρος του 
Τ.Ε.Ο.Π.Π, κ. Παναγιώτης Κροντηράς, 
ευχαρίστησε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς για την αγαστή συνεργασία τους 
με τον Δήμο, υπογραμμίζοντας τη σημα-
ντική ανταπόκρισή τους σε περιστατικά 
που απαιτούσαν παρέμβαση. 

Αναφερόμενος στις δράσεις πρό-
ληψης (καθαρισμός φρεατίων, καθα-
ρισμός χαντακιών) επεσήμανε ότι οι 
δράσεις αυτές είναι προγραμματισμένες, 

πραγματοποιούνται από την αρχή του 
φθινοπώρου, και θα συνεχιστούν από τις 
υπηρεσίες του Δήμου στα σημεία όπου 
κρίνονται επικίνδυνα για πλημμύρες. 
Ευχαρίστησε, επίσης, την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου και την Έπαρχο Τήνου 
για τη συνεργασία τους στον καθαρισμό 
ρεμάτων, ζητώντας οι δράσεις αυτές να 
συνεχιστούν.

Ο δήμαρχος Τήνου, Παναγιώτης Κρο-
ντηράς, σε σχετική δήλωσή του ανέφε-
ρε: «Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους 
όσους συμμετείχαν στην σύσκεψη του 
Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονιστικού 
Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.

Σ.Ο.Π.Π.) του Δήμου Τήνου, με θέμα την 
αποτίμηση για τα μέτρα πρόληψης και 
ετοιμότητας της αντιπυρικής περιόδου 
2025, των οποίων η χρησιμότητα και η 
κρισιμότητα απεδείχθη περίτρανα κατά 
τις πυρκαγιές οι οποίες εκδηλώθηκαν 
μεσούσης της θερινής περιόδου στο 
νησί μας, κατά τις  οποίες, τόσο ο συ-
ντονισμός των επίγειων και εναέριων 
δυνάμεων της Πυροσβεστικής Υπηρεσί-
ας, όσο και η αμεσότητα της επέμβασης 
του Προϊσταμένου και των στελεχών 
του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Τήνου, 
υπήρξαν καθοριστικές για την εξάλειψη 
κάθε κινδύνου σε πολύ μικρό χρονικό 

διάστημα, καθώς και για τον σχεδιασμό 
των μέτρων για την επερχόμενη χειμε-
ρινή περίοδο, τονίζοντας ότι  ο Δήμος 
Τήνου και οι υπηρεσίες του βρίσκεται 
σε πλήρη ετοιμότητα και σε στενή συ-
νεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς. Με σωστό σχεδιασμό, πρόληψη, 
συντονισμό, και άμεση ενεργοποίηση, 
στοχεύουμε στην αποτελεσματική αντι-
μετώπιση  κάθε ενδεχόμενου κινδύνου. 
Καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς και τους πολίτες του νησιού μας 
να επιδείξουν υπευθυνότητα και εγρή-
γορση, καθώς η προστασία του τόπου 
μας είναι υπόθεση όλων μας.»

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ		
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΘΗΡΑΣ
Κωδικός Μητρώου Αν. Αρχής Ηλε-
κτρονικής Τιμολόγησης (Α.Α.Η.Τ.): 
1007.E86001.0001

Θήρα,  14/10/2025
Αριθ. Πρωτ.: 12001

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο Δήμος Θήρας προκηρύσσει ανοικτό 
ηλεκτρονικό διαγωνισμό «κάτω των 
ορίων» με κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τιμής για 
την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ, 
ΕΙΔΩΝ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 
ΥΛΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΗ-
ΡΑΣ, ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ & 
ΤΩΝ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ» 
(CPV: 30192700-8 – Γραφική ύλη, 
37810000-9 – Είδη χειροτεχνίας, 
35121500-3 – Σφραγίδες, 22110000-
4 – Τυπωμένα βιβλία, 30199230-1 – 
Φάκελοι, 30141200-1 – Επιτραπέζιες 
αριθμ/νες) εκτιμώμενης αξίας σύμ-
βασης 71.237,72€ πλέον Φ.Π.Α. 24 
%,  ήτοι συνολικού προϋπολογισμού 
88.334,78€.
Ο διαγωνισμός για τα τμήματα 2, 
3 και 4, θα διεξαχθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr του ως 
άνω συστήματος (αριθμός συστήμα-
τος 382006). 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 31η μηνός 
Οκτωβρίου 2025 ημέρα Παρασκευή 
και ώρα 15:00. Οι ενδιαφερόμενοι 

για να λάβουν μέρος στο διαγωνι-
σμό, πρέπει να καταθέσουν εγγύηση 
συμμετοχής για το τμήμα 2 ύψους 
τετρακοσίων εβδομήντα εννέα ευρώ 
και έξι λεπτών (479,06€)  ή/ και για το 
τμήμα 3 ύψους επτακοσίων είκοσι εν-
νέα ευρώ και εβδομήντα πέντε λεπτών 
(729,75€) ή/ και για το τμήμα 4 ύψους 
διακοσίων δεκαπέντε ευρώ και ενενή-
ντα πέντε λεπτών (215,95€)
Παρέχεται πλήρης πρόσβαση σε όλα 
τα τεύχη – στοιχεία του διαγωνισμού, 
μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr, δια της οποίας 
υποβάλλονται ηλεκτρονικά τυχόν αι-
τήματα παροχής διευκρινίσεων. 
Το πλήρες τεύχος του διαγωνισμού 
έχει αναρτηθεί στο ΚΗΜΔΗΣ και στην 
ιστοσελίδα του Δήμου στη διεύθυνση 
www.thira.gr
Για περαιτέρω πληροφορίες, οι εν-
διαφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
μπορούν να  απευθύνονται στο 
Δήμο, καθημερινά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες (αρμόδιος υπάλλη-
λος: Βαμβακούσης Ευάγγελος, τηλ.: 
2286360187).

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
Λιγνός Ιάκωβος

ΑΔΑ: 96ΖΩΩΚΩ-71Β
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ

Αρ. Πρωτ. 7818 / 13-10-2025
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ο Δήμαρχος Μήλου

Προκηρύσσει ηλεκτρονικό ανοικτό 
διαγωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές για την ανάδειξη αναδόχου 

εκτέλεσης της Προμήθειας Υλικού 
Μηχανογράφησης για τις Ανάγκες 
των Υπηρεσιών και των Σχολικών 
Μονάδων του Δήμου Μήλου προϋ-
πολογισμού 68.858,79 ευρώ με το 
Φ.Π.Α.
1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοιχεία επι-
κοινωνίας:
Αναθέτουσα αρχή: ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ
Είδος αναθέτουσας αρχής: Ο.Τ.Α.
Οδός: ΠΛΑΚΑ ΜΗΛΟΥ
Ταχ.Κωδ.: 84800
Τηλ.: 2287360108
E-mail: mkoliaraki@milos.gr
Ιστοσελίδα: www.milos.gr
2. Πρόσβαση στα έγγραφα: Άμεση 
και δωρεάν πρόσβαση στα έγγραφα 
της σύμβασης υπάρχει στη διεύθυν-
ση διαδικτύου του Δήμου Μήλου. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να 
λάβουν γνώση των εγγράφων της 
σύμβασης από το γραφείο Προμη-
θειών του Δήμου κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες. Μπορούν επίσης να 
λάβουν αντίγραφα αυτών με δαπάνες 
και φροντίδα τους.
3. Κωδικός cpv: 30125110-5, 
30192110-5, 42962000-7 Περιγραφή 
της δημόσιας σύμβασης: Υλικού Μη-
χανογράφησης για τις Ανάγκες των 
Υπηρεσιών και των Σχολικών Μονά-
δων του Δήμου Μήλου
5. Εναλλακτικές προσφορές: οχι
6. Διάρκεια σύμβασης: 180 ημέρες
7. Προϋποθέσεις συμμετοχής: όπως 
αναφέρονται στη μελέτη του Δήμου 
Μήλου και στη διακήρυξη
8. Εγγυήσεις συμμετοχής: 1% (ένα) 
τοις εκατό (%) επί της εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης.
9. Κριτήριο ανάθεσης: η πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής 
(χαμηλότερη τιμή)
10. Παραλαβή προσφορών: Ο διαγω-
νισμός θα διενεργηθεί με ηλεκτρονικό 
τρόπο μέσω της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στη 
διαδικτυακή πύλη www.promitheus.
gov.gr του συστήματος, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Ν.4412/2016, την 
30/10/2025, ώρα 13.00. Η ημέρα λή-
ξης παραλαβής προσφορών είναι η 
30η/10/2025 και η ώρα λήξης 12.00. 
Μετά τη λήξη της παραλαβής προ-
σφορών θα ξεκινήσει η διαδικασία 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης, ενώπιον 
της Επιτροπής διαγωνισμού.
11. Γλώσσα σύνταξης προσφορών: 
Ελληνική
12. Χρηματοδότηση: Φορέας χρημα-

τοδότησης της παρούσας σύμβασης 
είναι ο Δήμος Μήλου. Η δαπάνη θα 
βαρύνει τον ΚΑ 10.6613.03 και τον 
ΚΑ 70.6613.01 του προϋπολογισμού 
του έτους 2026 του Δήμου Μήλου.
13. Προδικαστικές προσφυγές: Στοι-
χεία αρμόδιου φορέα για τις διαδικα-
σίες προσφυγής :
Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προ-
σφυγών (ΑΕΠΠ).
Διεύθυνση: Λεωφ.Θηβών 198, Αγ.Ιω-
άννης Ρέντης, κτίριο Κεράνης, Αθήνα
Τηλέφωνο: +30 2132141216
Ε-mail: aepp@aepp-procurement.gr
Διεύθυνση Διαδικτύου : (URL) http ://
www.aepp-procurement.gr
Σε περίπτωση προσφυγής κατά πρά-
ξης της αναθέτουσας αρχής, ισχύουν 
οι διατάξεις του Βιβλίου ΙV (άρθρα 345 
έως 374) του ν. 4412/2016, και το υπ’ 
αριθ. 39 Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ) 
(ΦΕΚ 64/04-05-2017/τεύχος Α) περί 

«Κανονισμός εξέτασης Προδικαστι-
κών Προσφυγών ενώπιον της Αρχής 
Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυ-
γών(ΑΕΠΠ)»

Ο Δήμαρχος Μήλου 
Μικέλης Εμμανουήλ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ – 
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΝΑΞΟΥ                          
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Νάξος, 14/10/2025
Α.Π.: 10456

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ANOIXTOY ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ 
ΟΡΙΩΝ, ΜΕ ΤΙΤΛΟ “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΩΝ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟΥ ΑΝΑΛΥΤΗ ΜΕ ΣΥΝΟΔΟ ΕΞΟ-
ΠΛΙΣΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΓΝ-
ΚΥ ΝΑΞΟΥ”, ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΔΩΔΕΚΑ 
(12) ΜΗΝΩΝ.
Το Γ.Ν-Κ.Υ Νάξου (εφεξής και χάριν 
συντομίας η Αναθέτουσα Αρχή) προ-
κηρύσσει Ανοικτό, Ηλεκτρονικό, Δια-
γωνισμό (άνω των ορίων) με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής για τη δαπάνη με τίτλο 
«Προμήθεια αντιδραστηρίων αιματο-
λογικού αναλυτή με συνοδό εξοπλι-
σμό για την διενέργεια εξετάσεων 
γενικής αίματος », για τις ανάγκες του 
Γ.Ν-Κ.Υ Νάξου, για δώδεκα (12) μήνες 
, με CPV όπως αναλύεται παρακάτω:
CPV 33696200-7
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ CPV Αντιδραστήρια αι-
ματολογικών τεστ
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 35.000,00€ 
προ ΦΠΑ (προϋπολογισμός 
συμπ. ΦΠΑ: 37.100,00€, ΦΠΑ 6%: 
2.100,00€).
Φορέας χρηματοδότησης της παρού-
σας σύμβασης είναι ο τακτικός προϋ-
πολογισμός του Γ.Ν.-Κ.Υ. Νάξου.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση 
βαρύνει την με Κ.Α.Ε: 1359 σχετική πί-
στωση του τακτικού προϋπολογισμού 
του οικονομικού έτους 2025, του Γ.Ν.-
Κ.Υ. Νάξου με μελλοντική πρόβλεψη 
για το οικονομικό έτος 2026 ως εξής:
Κ.Α.Ε 1359 
ΤΙΤΛΟΣ Κ.Α.Ε ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΛΟΙΠΟΥ 
ΧΗΜΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
Αρ. Δέσμευσης (ΑΔΑ) α/α 238 (ΑΔΑ 
ΨΚΧΜ469Η2Ο-ΡΕ8) 

ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2025 15.458,00€ 
ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2026 21.642,00€ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 37.100,00€ 
Σύνολο: ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2025 
15.458,00€
Σύνολο: ΠΟΣΟ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2026 
21.642,00€
Σύνολο: ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ 
37.100,00€
Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιη-
θεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστήματος.
Η καταληκτική ημερομηνία πα-
ραλαβής των προσφορών είναι η 
24/11/2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 
14:00
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προσφο-
ρών:
- Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του (υπό)
φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετο-
χής-Τεχνική Προσφορά» και του (υπό)
φακέλου «Οικονομική Προσφορά», 
την 26/11/2025 ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 10:00
Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρεί-
ται σε τμήματα.
Προσφορές υποβάλλονται για τη συ-
νολική προκηρυχθείσα ποσότητα του 
τμήματος.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύ-
ουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς 
φορείς για διάστημα δώδεκα (12) 
μηνών από την επόμενη της καταλη-
κτικής ημερομηνίας υποβολής προ-
σφορών. 
Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο 
ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω 
προβλεπόμενο απορρίπτεται ως μη 
κανονική.
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 
δώδεκα (12) μήνες από την υπογραφή 
και ανάρτηση αυτής στο ΚΗΜΔΗΣ.
Πρόσβαση στα έγγραφα:
Στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Νο-
σοκομείου: www.naxoshospital.gr
Στην διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ: 
www.promitheus.gov.gr με: Α/Α 
ΕΣΗΔΗΣ: 383532
Για την έγκυρη συμμετοχή στη δι-
αδικασία σύναψης της παρούσας 
σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 
(προσφέροντες), εγγυητική επιστολή 
συμμετοχής, που ανέρχεται σε πο-
σοστό 2% επί της εκτιμώμενης αξίας 
προ ΦΠΑ, ποσού εφτακοσίων ευρώ 
(700,00€). 

O ΑΝ. ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΣΑΝΤΟΥΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

Πολιτική/Κυκλάδες

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Σχεδιασμός και δράσεις για την αντιμετώπιση Σχεδιασμός και δράσεις για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από πλημμυρικά φαινόμενακινδύνων από πλημμυρικά φαινόμενα
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 16 Οκτωβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Γιώργος Ρούσσος     
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:34  Δύση ηλίου: 18:46
Ανατολικό: Λογγίνου, μάρτυρος του Εκατόνταρχου.

Δυτικό: Μαργαρίτας Μαρίας Αλακόκ μοναχής. Εδβίγης παρθ.

Επέτειοι: Παγκόσμια Ημέρα Διατροφής, 
Παγκόσμια Ημέρα Σπονδυλικής Στήλης, 

Παγκόσμια Ημέρα Άρτου.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:00 CHAMPION JET 1 για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Θήρα. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – 
Μύκονο. 07:40 SUPER JET 2 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα. 09:15 CHAMPIONS LEAGUE 1 για Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 
09:30 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 
  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 GOLDEN PRINCESS για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 15:15 SUPERRUNNER JET για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο.  17:30 FAST FERRIES ANDROS για 
Άνδρο - Τήνο – Μύκονο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ 
09:30 CHAMPION JET 1 για Μύκονο – Νάξο – Θήρα. 10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 11:35 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα 
– Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:30 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:00 CHAMPION JET 
1 για Πειραιά. 21:55 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα Παρασκευής) για Πειραιά. 
05:05 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ (ξημερώματα Παρασκευής) για Πειραιά.    

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 18:00-21:00. Σάββατο 08:00-15:00 
Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:10

  Παρασκευή: 14:05 ● Κυριακή: 13:05

από Σύρο για Αθήνα

Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Παρασκευή: 15:05 ● Κυριακή: 14:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Πέμπτη: 06:20 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Δευτέρα: 12:00 ● Πέμπτη: 08:05

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 16 Οκτωβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Γεωργίου 
Λεονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6973234226.

Αύριο Παρασκευή 17 Οκτωβρίου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Μαρί-
τας Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 12), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.

Φαρμακεία

Σήμερα Πέμπτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις πρόσκαιρα αυξημένες.
Οι άνεμοι θα πνέουν βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερμο-
κρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Παρασκευή προβλέπονται νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν 
βορειοανατολικοί 3 με 5 μποφόρ και από το απόγευμα νοτιοανα-
τολικοί με την ίδια ένταση. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξι-
όλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
46,00μ2 με υπόγειο 
31,00μ2 στην Πλ. Ηρώ-
ων Ερμούπολη.Πλη-
ροφορίες 6978001980

Σύρος Χρούσσα, 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δι-
αμέρισμα 55μ2, του 
2019, 1ΥΔ, 1WC, με-
γάλες βεράντες, 
θέα απεριόριστη 
προς θάλασσα Βά-
ρης, κήπος, πλήρως 
εξοπλισμένο έτοιμο 
για κατοίκηση, καλο-
ριφέρ, AC, ηλιακός 
550/μήνα διαπραγμ. 
Κατοικίδια δεκτά 
, σκαλάκια.  Τηλ 
6937054606
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο 
διαμερίσματα τριάρια, 
καινούργια, χωρίς έπι-
πλα, 1ου ορόφου, με 
μεγάλες βεράντες. Στο 
Κίνι, κοντά στην θά-
λασσα, για όλο το χρό-
νο. Τηλ.: 6907786134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό 
διαμέρισμα, εξοπλι-
σμένο και επιπλωμέ-
νο, στην ευρύτερη 
περιοχή του Μύ-
τακα στην Απάνω 
Μεριά της Σύρου. 
Τηλ.: 6932730059, 
6906563972
ΕΝΟΙΚΙΑ ΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα, για 
όλο το χρόνο, περι-
οχή πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑ ΖΟΝΤΑΙ 
διαμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 
με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., 
Ερμούπολη, κέντρο, 
με 1 υπνοδωμάτιο, 
πλήρως επιπλωμένη, 
με A/C και internet. 
Μίσθωση από 01/09 
έως 20/06, για κυρία 
εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρι-
σμα, επιπλωμένο, 
εξοπλισμένο, 60 τ.μ., 
εξαιρετικής ποιότη-
τας, 1 Υ/Δ, καθιστικό, 
κουζίνα, μπάνιο. Αυ-
τόνομη κεντρική θέρ-
μανση, κλιματισμό, 
θέα θάλασσα, άνετο 
πάρκινγκ, περιοχή ΝΕ-
ΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ, 
τιμή 550 ευρώ. Από Σε-
πτέμβριο έως Ιούνιο. 
Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τρι-
άρι, 110 τ.μ., 1ου 
ορόφου, πλήρως 
ε πι πλωμένο,  με 
A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 

6973057061
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, 
ο οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περι-
οχή Ατελιού Βάρης. 
Τηλ.: 6937358663

Καθηγήτρια Φλάου-
του, Φλογέρας, Μου-
σικοκινητικής Αγω-
γής (σύστημα Orff) 
& Ανώτερων Θεω-
ρητικών Δια ζώσης 
& Online μαθήματα 
Με αγάπη για τη 
μουσική και τη διδα-
σκαλία, παραδίδω 

ιδιαίτερα μαθήματα 
φλάουτου, φλογέρας, 
μουσικοκινητικής 
αγωγής και ανώτε-
ρων θεωρητικών σε 
παιδιά και ενήλικες. 
Σπουδές & Εμπειρία 
Απόφοιτος του Ωδεί-
ου Athenaeum με 
Πτυχίο και Δίπλωμα 
στο Φλάουτο. Πτυχίο 
Ειδικού Αρμονίας. Εκ-
παίδευση στη Μου-
σικοκινητική Αγωγή 
συσ τήματος Or ff 
(Σχολή Μωραΐτη). Πο-
λυετής εμπειρία στη 
διδασκαλία μουσικής 
σε όλες τις ηλικίες. 
Τι προσφέρω Προ-
σαρμοσμένη διδα-
σκαλία στις ανάγκες 
κάθε μαθητή. Μα-
θήματα για ερασι-
τεχνικό ή επαγγελ-
μ α τ ι κό  ε πί π ε δ ο . 
Προετοιμασία για 
πτυχίο & δίπλωμα 
σε συνεργασία με το 
Αττικό Ωδείο Σύρου. 
Επικοινωνία: +30 
6936505739. E-mail:  
serefoglou.sofia@
ymail.com, serefoglou.
sof ia@ymai l .com 
Instagram: sofia_flute_ 
Facebook: Sofia Sere-
foglou

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
με γνώσεις Η/Υ, για 
εργασία στην Σύρο. 
Τηλ: 6980837816.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
μ ε  γ ν ώ σ ει ς  Η / Υ, 
γ ι α  ε ρ γ α σ ί α  σ ε 
μεταφορική εταιρεία 
στην Αθήνα. Τηλ : 
6977047591

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος.  Είναι  το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716

Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Η F1 COMPUTERS 
ΖΗΤΑ τεχνικό με γνώ-
ση πληροφορικής, 
με όλες τις νόμιμες 
αποδοχές για μόνιμη 
εργασία. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6999400900 
& 6981985716.

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 
(50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδι-
κτυακά μαθήματα, 
αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογι-
κών μαθημάτων. Για 
πληροφορίες τηλ.: 
6942274923

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 

από 150€, Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα ξύ-
λινο κρεβάτι μονό (με 
τις τάβλες και το στρώ-
μα του). Ένα ξύλινο 
κρεβάτι μονό (χωρίς 
τάβλες και στρώμα). 3 
κουβέρτες  και 1 διπλό 
κουβερλί. Όλα σε άρι-
στη κατάσταση. Τιμή 
για όλα μαζί 170,00 
ευρώ. Τηλ.: 6937693413

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς κα-
ναπέδες. Τα έπιπλα 
βρίσκονται σε οι-
κία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυ-
κλέτα BMW F 650 
GS του 2008 ,798 cc,  
17.000 χλμ .Σε άρι-
στη κατάσταση και 
καλή τιμή . Τηλ. 6944 
888642 
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


